

# DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZAM ÁRA  
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚNIUS 10.

SZERDA

XL. ÉVFOLYAM, 131. SZÁM.

## Magyar iparpolitika

Az új iparügyi miniszterium költségvetését első ízben tárgyalta a képviselőház. Bornemisza Géza iparügyi miniszter ebből az alkalomból teljes részletességgel világitotta meg a kormány iparpolitikáját és ennek legfőbb fejezetét, az ipari szociálpolitikát, mindenképp megelőzően bizonyítva be, azt, amit egyébként az új miniszterium eddigi működése is igazolt, hogy szükség volt a nemzeti ipar fellendítése érdekében, az iparügyeket különválasztani a kereskedelmi ügyektől. Amikor a miniszter költségvetési expozéjában arra utalt, hogy az agrár Magyarországban idők folyamán és a természetes és egészséges fejlődés törvényeinek megfelelően, agrár-ipari ország lett, akkor egyúttal magyarizációját is adta annak az agrárpolitikának, amelyet a kormány magának vall.

A magyar mezőgazdaság és a magyar ipar eddig is a legteljesebb érdekközösségben élt és fejlődött. A harmoniát az erősebb jogának kiaknázására alakult kartellek és kartelszerű szövetségek zavarták csupán, tehát azok az érdekcsoportosulások, amelyeknek a túltengését eddig is igyekezett a kormány a kartell törvény segítségével megfékezni, a jövőben pedig az eddigi tapasztalatok eredményeként hozandó új törvény révén kívánja intézményesen lehetetlenné tenni. Egy mondatot fejezte ki a miniszter ezt a kormányzati programot akkor, amikor az egész képviselőház helyeslése közben megállapította, hogy a mai gazdaságpolitika legfőbb tényezője maga az ember és ezt az embert, a munkást, a fogyasztót kell első sorban szolgálnia a józan, előrehaladó gazdasági politikának.

Ez a józan és előrehaladó, a racionális ipari és ipari szociális politikával telített gazdaságpolitika a miniszter költségvetési beszéde szerint is állandóan számol azzal az igazsággal, hogy Magyarország immár agrár-ipari állam lett, ami azt jelenti, hogy mezőgazdaságnak és iparnak közös fronton kell megvívnia a harcot, együttesen kell behelyezkedniük a világgazdaság megváltozott viszonyai közé.

Ezt követeli első sorban az ipari szociálpolitika, amit röviden munkáskérdésnek nevezhetünk. Ezen a téren máris jelentős alkotások bizonyítják az iparügyi miniszterium szükségességét. Abból az alapelvekből kiindulva, amelyet a miniszter hangoztatott és amely szerint a modern szociálpolitika nem jótékonykodás, hanem törvényes megoldása a szociális kérdéseknek, fokozatosan kell a magyar munkást behelyezni a nemzeti sorsközösség testvéri keretei közé. A munkáskérdés nem lehet pártkérdés és a munkásjólét megteremtése nem párt, hanem minden párt, első sorban pedig a kormány kötelessége.

Ezt a kötelességet az iparügyi miniszteriumon át teljesíti a Gömbös-kormány. Bizonyosságai ennek a

minimális munkabérek, a munkaidő szabályozása, és más munkásjóléti intézkedések, amelyek az ide-

ális értelemben vett nemzeti egység megteremtésével erősítik a nemzeti munka frontját.

## Hatvanra becsülik a bukaresti tömegkatasztrófa halálos áldozatainak számát

Ismeretlen tettesek felgyújtották a haláltribünt — A bukaresti polgármester lemondott

Bukarest, június 9. Bukarest utcáin a tegnapi rémület után ma végre lassan helyreállt a rend és a nyugalom. A kórházba szállított többszáz sebesültet hermetikusan elzárták a hozzátartozók elől. Az újságíróknak sem engedték meg az éjszakát, mert a legelőbb nem adtak hitelt a kórházak hivatalos jelentésének.

Kedden délután még mindig több mint 300 sebesült fekszik a kórházi ágyakon. Ezeknek egy része igen súlyos állapotban van. Tegnap délután és az éjszaka folyamán több mint 80 súlyos operációt végeztek az orvosok.

Befejeződött az első hivatalos vizsgálat. Ennek az eredménye négy újabb letartóztatás. A szakértők megállapították, hogy a súlyos katasztrófát nem konstrukciós hiba okozta, hanem az angyal silánysága. Korhadt gerendákat és rozsdamarta vaskapcsokat használtak fel az építkezésnél, noha a vállalkozók elsőosztályú anyag árát számították fel.

A vizsgálat adatai alapján letartóztatták a főpolgármesteri hivatal építési osztály vezetőjét és hat vállalkozót, akik a két leszákadott tribünt építették.

A Curențul kormánykörökből származó értesülése szerint a főpolgármester és a kerületi polgármesterek a szerencsétlenség következtében lemondottak.

A tegnapi események miatt a koronázási évforduló ünnepi proramja is módosult. Elmaradt ugyanis a tegnapi este fáklyás és zenés takaródó. A mai turné-szerű ünnepélyen, ahová Károly király és Benes elutazott és ahol a Károly király nevét viselő hajót avatják fel, a gyász jelétül nem tartanak beszédeket és nem játszik a zenekar sem.

A halálos áldozatok között van Zamfirescu százados is, aki a tribün előtt állt és a lezuhanó gerenda agyonsújtotta.

A vizsgálat megállapította, hogy a vállalkozók és mérnökök a munkát minden ellenőrzés nélkül végezték.

Bukarest, június 9. Ma délután riadt telefonjelentést kaptak a bukaresti tűzoltók Cotroceni-ből, ahol tegnap a nagytribün összeomlott. A jelentés szerint a beomlott tribün kigyulladt, hatal-

mas lánggal ég és kéri a tűzoltókat, hogy azonnal vonuljanak ki.

Amikor a tűzoltók kiértek, hatalmas lánggal égett az összeomlott tribün. Nyomban hozzáálltak a tűz oltásához, de közben csaknem egészen elhamvadtak a tribün deszkái.

Bukarestben villámgyorsan terjedt el a hír a tribün égéséről és azt beszélik, hogy bűnös kezek gyújtották fel a tribünt, nehogy a vizsgálat megállapíthassa: valóban korhadt deszkákból és rozsdás vasalkatrészekből állították össze a tribünt.

A csendőrség két gyanús embert letartóztatott. Ezek tagadják, hogy részük lett volna a gyújtogatásban.

Bukarest, június 9. A hétfői tribünbeomlást szerencsétlenség halálos áldozatainak számát még mindig nem tették közzé. Hivatalosan most már semmit sem közölnek a katasztrófa halálos áldozatainak számáról és ennek tudható be, hogy a fővárosban a legvadabb hírek keringenek. — Évesek száznál is több halottról tudnak s csak annyi bizonyos,

hogy a halálos áldozatok száma jóval nagyobb, mint ahogyan a katasztrófát követő első órákban tudni vélték. Nem látszik túlzottnak az a becslés, hogy a halálos áldozatok száma több mint hatvan. Az egyes kórházakban szerzett értesülések is alátámasztják ezt a feltevést.

Bukarest, június 9. Hivatalos megállapítás szerint a tömegszerencsétlenség alkalmával 3 ember vesztette életét, míg a sebesültek száma 653. A kórházakban 373 sebesült ápolnak. 17 sebesült állapota súlyos. A városban azt híresztelik, hogy a halottak száma ennél sokkal több és kb. 12 ember vesztette életét.

Bukarest, június 9. A Gazetta c. lap ma este közli, hogy a beomlott tribün bérletjének tartózkodási helye ismeretlen. Ugyanúgy felesége és leánya, valamint két fiatalember és egy zenész, akinek neve nem szerepel a halottak és sebesültek között. — A lap közli annak a katonának nevét, aki a beomlás következtében halálosan megsebesült és mégsem szerepel a hivatalos listán.

## Befejezték a felhatalmazási törvényjavaslat vitáját

A szociálisták izléstelen viccelődései gróf Festetich Sándor beszédei közben

Budapest, június 9. A képviselőház kedden délután folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat általános vitáját. Dinnyés Lajos szerint az ellenzéknek kötelessége volt felvenni a harcot a diktatorikus törekvések ellen. Az országgyűlés eddig egyetlen olyan törvényt alkotott, amely kenyértörvénynek mondható: ez a gazdaság rendezése. Martsekényi Imre örömmel állapította meg, hogy az ország egy év alatt 13 százalékkal fejlődött iparilag. Az építőipart fejleszteni kell.

Eckhardt Tibor szerint gazdasági életünket és költségvetési helyzetünket mindaddig nem tekinthetjük normálisnak, amíg helyre nem áll a búza és a szén békebeli árának aránya. A nyugdíjterheket lényegesen csökkenteni kell az álláshalmozást meg kell szüntetni. Ha mindez meg lesz, akkor rendes állapotokat teremtetünk és hozzá foghatunk az ész-

szerű reformokhoz. Nemzeti külpolitikánkat csak nemzetközi együttműködéssel szolgálhatjuk. Barátokat kell szerezni minden irányban és tartózkodni kell olyan külpolitikától, amely bármilyen irányban szélsőséges léven, komoly erőket tudna külpolitikai fronton velünk szembeállítani. Tudja, hogy a titkos választójog nem csodaszer és hogy komoly veszélyek is származhatnak belőle. Megokolt egy időben az államfői jogkör kiterjesztése és a felsőház jogkörének reformja is. Az ellenzéknek is az az óhajta, hogy erős kormány legyen. Örülne, ha pártközi meg egyezés létesülne a választójogra, mert az ellen tiltakoznia kell, hogy ez a kérdés rohanásszerűen a parlament utolsó idejében kerüljön megoldásra.

Csik József kijelentette, hogy a kormánypárt is törekszik az ipari és a mezőgazdasági cikkek árának összhangba hozatalára, a

nyugdíjkérdés szociális megoldására és az álláshalmozás megszüntetésére. Igaztalan a diktatúra vádja a kormánypárttal és a kormánnyal szemben. A titkos választójog a kormány programjának sarkalatos pontja. A régi kapitalista politika értékmérője a tőke volt, a jövő politika értékmérőjének a népek kell lenni. Meg kell teremteni a civilizáció diktatúráját, a bolsevizmus diktatúrájával szemben. A törvényjavaslatot elfogadta.

Czirják Antal részletesen foglalkozott a biztosítás ügyével. Erélyesebb hatósági felügyeletre volna szükség.

Festetich Sándor gróf kijelentette, hogy szívesen összefog az ellenzék minden pártjával, ha mindegyik őszintén és határozottan az új nemzeti szocialista mozgalom alapjára helyezkedik. (Óriási derűtség az egész Házban.) Új világ küszöbén állunk, ott áll már felgyűrt ingujjal a nemzeti szocialista magyar ifjúság és kész arra, hogy a régi bálványok romjaiból felépítse az új hazát.

Drózdí Győző: Brilliáns gyűrével ilyen gesztusok?

Festetich: Meg kell teremteni a magyar nép önrendelkezését, munkát kell adni a népeknek, meg kell valósítani a gazdasági életben a szociális igazságot és földet kell adni a földnélkülieknek. Kiáltják a szocialisták: Kezdje a gróf úr!

Dinnyés Lajos: Mi van a harmincezer holdas hitbizományval?

Buchinger Manó: Hát a grófokkal mit csinálunk?

Dinnyés: Mindenkit grófosítunk. Gróf Buchinger Manó, örögróf Györki, öhereceg Drózdí. (Óriási derűtség.)

Festetich: A mai zűrzavarban csak egyetlen biztos pont van külső belpolitikai szempontból: a miniszterelnök, akinek becsületes hazafias munkássága általános megbecsülést szerzett. A javaslatot elfogadta.

Berg Miksa szóváltotta a Tűzszövetség ügyét. Kifogásolta, hogy a csütörtökre tervezett alakuló gyűlést a főkapitányság nem engedélyezte. A Ház 43 képviselő tagja nevében nyilatkozatot olvasott fel, amely szerint a HONSZ és a Frontharcos Szövetség, e két hivatalos érdekszövetség működésével szemben a tagok és az érdekeltek nagy része elégedetlen, mert a szervezeteket a vezetőség egyéni céljaira használja fel és a kormánypart szolgálatába állítja. Az ujonnan alakuló csoport pártpolitikán felül akar állni. Szervezkedési szabadságot követel. Végül hangsúlyozta, hogy a nyilatkozatot, a Ház különböző oldalain ülő képviselő közül olyan 43 írta alá, akik kint voltak a fronton. A javaslatot nem fogadta el.

Kéthly Anna a sajtó ügyével foglalkozott. Szóváltotta a szövőipari igen alacsony munkabéreit. A javaslatot nem fogadta el.

Galántai Glock Tivadár szóváltotta a hadviselteknek azt a sérelmét, hogy olyan tisztviselők, akik csak 1929-ben kezdtek meg állami szolgálatukat, annak következtében, hogy bizonyos időre a minisztériumba rendelték be őket, öregebb frontharcos kartársaikat megelőzhetik rangsorban. A státust úgy kellene módosítani, hogy ez ne fordulhasson elő.

Payr Hugó kifogásolta, hogy a gyűlékezési szabadság nincs helyreállítva és nincs szabadsajtó. Klein Antal visszautasította Festetich Sándor grófnak azt a megállapítást, mintha Eckhardt mai beszéde felkínálkozás lett volna a kormány felé.

Az elnök ezután bezárta a vitát és a Ház a törvényjavaslatot általánosságban, majd hozzászólás nélkül részleteiben is elfogadta.

A legközelebbi ülés ma délután 4 órakor lesz, amelyen a felhatalmazási törvényjavaslat harmadszori olvasása, az 1934-35 évi zárszámadás, a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló javaslat, majd pedig a bejegyzett interpellációk szerepelnek.

## Ujjászervezték az olasz kormányt

Róma, június 9. Az olasz kormányt ma délután ujjászervezték. E szerint Mussolini lemond a külügy-, testületügy- és gvarmatügyi minisztérium vezetéséről, a melveket a honvédelmi és a belügyminisztériumi tárca vezetésén kívül 1935 óta vezetett. Külügyminiszter lett Ciano gr. eddigi propaganda miniszter, testületügyi miniszter Lantini testületügyi miniszter Alfieri, propagandaügyi államtitkár. Egylejűleg a király jóváhagyta Suvich

adás, a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló javaslat, majd pedig a bejegyzett interpellációk szerepelnek.

külügyi államtitkár lemondási kérelmét és és helyébe Bastianini varsói nagykövet lép. Mussolini Suvichhoz intézett levelében méltatja 4 éves államtitkári működését és jelzi benne, hogy magasrangú bizalmi tisztségre szemelte ki.

Róma, június 9. A kormány összetételében történt változásoknak semmiféle politikai jelentőségük sincs. A politikai irány nem változik. Aloisi báró továbbra is népszövetségi kiküldött marad.

## Jeruzsálemben bombák robbantak

Nem függesztették fel a zsidók bevándorlását

Jeruzsálem, június 9. A jeruzsálemi Jaffa-kapunál hétfőn elkövetett merénylet tettesét még nem tudták megtalálni. A merénylet 62 ember szenvedett főbbé-kevésbé súlyos sérüléseket. Két sebesült felépüléséhez nincs remény.

A Jerikóból Jeruzsálembe vezető úton kövekből emelt torlással feltartóztattak egy gépkocsikaravánt. Amikor a karaván megállt, hirtelen tüzelni kezdtek rá. Szerencsére az utasoknak még sikerült idejében elmenekülniük.

A Hatikvethben levő zsidó települést újból meglámadták. A telepelt ezúttal három oldalról fogták túzáll. A rendőrség gépfegyverekkel vonult ki és visszaverte a támadókat.

Általában mindenütt érezhető, hogy az angol csapatok most erő-

lyesebben lépnek fel. Az utóbbi napokban érkezett katonai erősítésekkel együtt most két dandárnvi angol katonaság van Palesztinában.

Első ízben történt, hogy egy arab nagyobb várost is egyetemes büntetéssel sújtottak. A hatóságok 5.0 font egyetemes pénzbüntetést vetettek ki Jenin városára.

Az arab bizottságot csaknem teljesen megbénította az, hogy tagjainak legnagyobb részét internálták.

Hivatalosan megcáfolják azt a híresztelést, hogy a palesztinai főbiztos átmenetileg felfüggeszti a zsidók bevándorlását.

London, június 9. Bellemben az éjszaka több homba bezúgta a rendőrség ablakait. A Jeruzsálem és Jerikó közötti úton a zavargók agyanlítottak egy arab rendőrt.

## Gömbös miniszterelnök megkapta a legmagasabb osztrák kitüntetését

Budapest, június 9. A budapesti osztrák követ kedden délután háromnegyed 5 órakor Schusch-nigg kancellár megbízásából felkereste Gömbös miniszterelnököt, hogy átadja neki az osztrák szövetségi elnök által adományozott érdemrend elsőosztályú nagykeresztjét a sassal. Ez az érdem-

rend a legmagasabb osztrák kitüntetés, amelyet csak a közelmúltban alakítottak. Ertesülésünk szerint Gömbös miniszterelnökkel egyidejűleg Mussolini és Schuschnigg kapta ezt a magas rendjelet. Az osztrák követtel a kitüntetés átadása után Gömbös Gyula miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett.

## Még mindig zavaros a helyzet Franciaországban

Olaszország rohamosan közeledik Németországhoz

Páris, június 9. A képviselőház ma délután ülését 4 órakor nyitották meg. Amikor Blum miniszterelnök a székre lépett, a baloldalon élénken megtapsolták. A munkaadók és munkások szakszervezetének képviselői közt létrejött megegyezésről Blum kijelentette, hogy a megegyezésnek már mutatkozik a hatása. Ezután a képviselőház asztalára tette a minisztertanácsban elfogadott törvényjavaslatokat. Kívánságára azonnal megalakult egy 33-as bizottság, amelynek tagjait a képviselők választották azzal a megbízással, hogy tanulmányozzák a törvényjavaslatokat és tegyenek jelentést munkájuk eredményéről. Az ülést félőtkor felfüggesztették.

Páris, június 9. Delbos külügyminiszter a legközelebbi napokban Franciaország valamennyi európai követét és nagykövetét Párisba akarja hívni, hogy ilyen módon képet alkothasson magának a jelenlegi európai helyzetről. Delbos június 26-án a Népszövetség tanácsülésére Genbe utazik. Utjára valószínűleg elkíséri Blum miniszterelnök is.

Párisban ma már biztosra veszik, hogy Blum miniszterelnök és Delbos külügyminiszter még a népszövetségi ta-

nács összehívása előtt személyes eszmecserét folytat Edén angol külügyminiszterrel. A találkozás időpontját még nem állapították meg. Valószínű, hogy Edén genti útját Párisban megszakítja.

A Figaro jelentése szerint az olasz nagykövet és az angol külügyminiszter között ezen a héten fontos megbeszélések lesznek.

Delbos külügyminiszternek a francia nagykövetekkel és követekkel folytatott sorozatos tanácskozásai élénk figyelmet keltenek politikai körökben.

A középeurópai kérdésben — írja az Oeuvre — legközelebb újabb fejleményekre van kilátás. A kisanant az államfők bukaresti határozatához képest egységesen lépne fel arra az esetre, ha meg akarják valósítani a Habsburgok trónraállítását. Megállapítható az is, hogy Olaszország az utóbbi időben rohamosan közeledik Németországhoz.

Guichard-t, a párisi rendőrség vezérigazgatóját nyugdíjazták. Guichard bizalmi embere volt Chiappe városi tanácsos, volt rendőrfőnöknek. Guichard utódjává Marehand volt rendőrfelügyelőt nevezték ki.

A Populaire erről a változásról meg-

jegyz, hogy Guichard hivatalos működése alatt mindig előnyben részesítette a jobboldali szervezeteket.

Páris, június 9. Ma délután több munkástüntetés volt. Az 1937. évi világiállítás műhelyeiben dolgozó 2500 munkás vörös és háromszínű zászló alatt végig vonult a város utcáin és kommunista módra, magasra emelt ököllel követelték a kollektív munkaszerveződést. Déután 2 óratáiban másik ezer sztrájkoló munkásból összeverődött tömeg vonult végig a Szajna balpartján lévő utcákon. Egy harmadik tüntető csoport pedig az Internacionálét énekelve vörös zászlót tüzött ki egy elhagyott üzem homlokzatára.

## MARTON BÉLA A MINISZTERELNÖKNÉL

Budapest, június 9. Vitéz Marton Béla a NEP országos ügyvezető főtitkára vasárnap több országgyűlési képviselő társaságában Balatonfüredre utazott a miniszterelnök meglátogatására. A miniszterelnök Marton Bélával frissen és jókedvűen elbeszélgetett.

## Délkinában elrendelték az általános mozgósítást

Sanghai, június 9. Kvantung és Kwangsi délkínai tartományban elrendelték az egész szárazföldi, tengeri és légi haderő általános mozgósítását. Hivatalosan megerősítik, hogy a Kwangsi hadsereg negyedik hadosztálya betört Hunanba. Az elővéd Jungcsuan át 150 kilométernyire vonult be Hunanba és hírszerint már elérte Huengsu várost. Csang-Kai-Sek tábornagy a vérontás elkerülése céljából elrendelte a kormánycsapatok visszavonulását Hunan déli részéből.

## PILÓTA NELKÜLI REPÜLŐGÉPEK

London, június 9. A tengernagyi hivatal repülő anyahajókat építtetett a Méhkirálynő repülőgépek számára, amelyek pilóta nélküli repülnek és titkos rendszerű rádió készülékkel az anyahajóról irányíthatók. A gépek teljesen fából készülnek, úgyhogy ha lelővik őket nem merülnek el 3300 méter magasságot és óránként 160 kilométer sebességet érnek el.

## Menekülés a halál torkából

Prága, június 9. Ledec közelében lezuhant egy Budapest felé haladó angol repülőgép, amelyen Thorton őrnagy utazott feleségével. Amikor a gép Saszava folyó felett repült, a légszavar eltört és a gép egy erdőre esett. A fiatal fák enyhítették az ütődés erejét, úgyhogy az utasok csak könnyebb zúzódásokat szenvedtek. A repülőgép összetört. Az angol őrnagy és felesége gépkocsin folytatta útját.

## IKREKET SZÜLT A MENTŐAUTÓBAN

Budapest, június 9. Bognár Károlyné 30 éves szövőgyári munkásnő ma éjjel szülési fájdalmak lepték meg és Albertfalvára, ahol az Angol-utca 33. számú házban lakik, gyakorlatosan indult el, hogy Budapesten felvételt magát valamelyik kórházba. A szegény asszony azonban csak Budapest határáig bírt elvándorolni, ott összeesett. A rendőr ki-hívtá hozzá a mentőket. A mentők, miután látták, hogy az asszony közvetlenül szülés előtt van, beemelték a kocsiba és nagy sebességgel indultak el, hogy sürgősen elhelyezzék az egyik kórházban. Utközben azonban az asszony a mentőautóban megszült és két gyermeknek adott életet. A kórházba már két ikerral érkezett meg az albertfalvai asszony. Az anya és gyermekei, mint a jelentés mondja, a körülményekhez képest jól érzik magukat.

## A Csokonai színház új bérleti tarifája

**Horváth Árpád színházvezető tovább folytatja a szintársulat szervezését**

Horváth Árpád a Csokonai-színház új igazgatója tudvalevően már régebben megkezdte szervezési munkáját, hogy minél jobb és nívósabb társulattal indulhasson az őszi szezonban. A színházi bérleti felhívás plakátjait most ragasztották ki. A plakátokon Horváth Árpád az újonnan meginduló hatéves munka küszöbén megbecsüléssel és magyar lelkesedéssel és ragaszkodással köszönti Debrecent és annak közönségét.

„Debrecen ősi nemzeti hagyományait, — mondja Horváth igazgató — és a korszerű színház munkás igyekezetét kapcsolják össze, hogy a közönség megelégedése és hűven meg szolgál munkánk elismerés fűzze össze a Csokonai színházat Debrecen minden polgárának szívével!”

Az 1936—37-es színi évadra a Csokonai-színház a következő bérleteket hirdeti:

**I. Prémier bérlet:** Minden pénteken (30 előadásra.) Zenekari ülés I. sor 90 pengő. Zenekari ülés II—III. sor 75 pengő. Zsölve I—IV. sor 60 pengő. Támlásszék

I—III. sor 48 pengő, IV—VI-ig 36 pengő, VII—X-ig 30 pengő. Földszinti kispáholy 5 személyre 360, első emeleti családi páholy 7 személyre 320 pengő, I. emeleti kis páholy 235 pengő, II. emeleti kis páholy 115 pengő.

**II. Rendes bérlet:** Minden hétfőn A), kedden B), szerdán C) bérlet. (30—30 előadásra.) Zenekari ülés I. sor 70 pengő. Zenekari ülés II—III. sor 60 pengő. Zsölve I—IV. sor 48 pengő. Támlásszék I—III. sor 38 pengő. Támlásszék IV—VI. sor 28 pengő. Támlásszék VII—X-ig 20 pengő. Földszinti kis páholy 5 személyre 320 pengő. Elsőemeleti családi páholy 7 személyre 270 pengő. Elsőemeleti kis páholy 200 pengő. Másodemeleti kis páholy 100 pengő.

Az árakban a pótfillérek is bentfoglalattik.

A bérletek kérését Angyal Dezső a színház titkára végzi, aki naponta délelőtt 8—10 és délután 2—4-ig az Aranv Bika szálló előcsarnokában, (telefon 10—92) a bérlet közönség rendelkezésére áll.

## Az iparügyi miniszter a műszaki ügyosztály kiköltöztetését sürgeti az iparostanonciskolából

Alig nyolc hónappal ezelőtt költözött át a város műszaki ügyosztálya a rendőrségi palota harmadik emeletéről az Iparos tanonciskola Csapó utcai épületébe, ahol megfelelő átalakítás után a második emeleten nyert elhelyezést. Az iparügyi minisztérium most interveniált a kultuszminiszternél, hogy a tanítás rendjére hátrányos állapot megszüntetése iránt tgyen lépéseket tegyen Debrecen városánál. A kultuszminiszter leírta meg is érkezett a városhoz s abban utal arra, hogy a pedagógiai szempontból aggályos állapot likvidálása indokolt s ezért felkéri a polgármestert, hogy a műszaki ügyosztály kiköltöztetését tegye megfontolás tárgyává és intézkedéséről jelentést kér.

A polgármester most adta meg jelentését az iparostanonciskola és a műszaki ügyosztály egy épületben való elhelyezésének okairól s ebben rámutat arra, hogy

az iparostanonciskola második emeletét annakidején iparművészeti iskola céljára építették, mert a kultuszminiszter akkor ígéretet tett az új tanintézet részére állami segély folyósítására. Azóta nyolc esztendő telt el s az államsegély rendelkezésre bocsátása sem következett be s így az épület második emelete az építkezés óta üresen áll. A város anvagi helyzetének legjobban az a megoldás felelt meg, hogy az üres helyiségeket egy nagyobb hivatal elhelyezésére használja fel s miután az iparostanonciskolával ebből kifolyólag semmi kontroverzia nem mer fel s a közös lépcsőház sem zavarja a tanítás rendjét, a mai állapot fentartása mindenképpen indokolt. — Különösen nyomós szempont az, hogy ha a mai, aránylag legideálisabb helyzetet változtatnának, akkor sokkal nagyobb közszolgálati érdekek szenvednének hátrányt.

## A MÁV. főtisztviselők összejöve'ele

**Megemlékezés Balás Károly volt debreceni üzletigazgató haláláról**

A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott MÁV főtisztviselők élénk érdeklődés mellett tartották június havi összejövetelüket az Angol Királynő különtermében.

Dr. Budaházy Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, főorvos meleg szavakkal köszöntötte a fehér asztal mellett szép számmal megjelent főtisztviselő kartársakat, majd kegyeletes szavakkal emlékezett meg Balás Károly kormányfőtanácsos, volt debreceni üzletigazgató tragikus hirtelenséggel pár nap előtt bekövetkezett elhunytáról.

Halála nagy gyászt és fájdalmas veszteséget jelent a magyar vasutasságnak, de gyászja és vesztesége az egész társadalomnak, melynek egyik köztisztviselőben és közszereplőben álló tagja volt. Legyen élete ott fent olyan szép. — fejezte be szavait — mint amilyen szép volt pályafutása itt lent.

Dr. Budaházy-Bruckner mély hatást keltő beszédének elhangzása után a je-

lenlévők néma felállással adóztak az elhunyt magasrangú vasutas emlékének. Azután Messer István felügyelő de-ris előadás keretében referált az asztaltársaság hortobágyi kirándulásáról, amely május hó 24-én, a legszebb idő kedvezése mellett, igen sok kellemességet nyújtott a résztvevőknek.

Az asztaltársaság nevében Toroczka József felügyelő mondott köszönetet Messer István felügyelőnek a kirándulás megrendezése körüli fáradozásaiért.

Ferenczy Viktor felügyelő a hajdúszoboszlói gyógyfürdő fejlődését ismertette, Rázsó Márton Hév. felügyelő pedig tájékoztatta az asztaltársaságot a villamoson való utazás kedvezményeiről.

Az asztaltársaság elhatározta, hogy július és augusztus havában összejöve-teleket nem tart, így a legközelebbi összejövetelét szeptember hó első hétfő-jén, azaz 7-én fogja megtartani.

Az összejövetelen résztvettek: Almási



Kálmán, Bajza István, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Csiky Gergely, Dániel M. Sándor, dr. Derekassy István, Dobó Kálmán, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, Fridrik Gábor, Gavallér Gábor, Halász Dániel, Horváth László, Kövessi Lajos, Matura József, Messer István, Moskovics Imre, Nagy József, Nagy Zoltán,

Németh Lajos, Ninger József, Pogány Mihály, Rázsó Márton, Szabó Simon, Szép Kálmán, dr. Tarján Oszkár, Toroczka József, Tóth József.

Távollétüket kimentették: Bihari Lajos, Farkas Lehel Attila, Gál Samu, dr. Fülepp Menyhért, László Imre és Turai Miklós.

## Hatezer pengős költséggel megkezdik a baromvásár rendezését

**Szerződött a város egy kisegítő belsőügyi állatorvost A földmivvelésügyi miniszter kiküldöttjének tárgyalása Debrecenben**

A földmivvelésügyi minisztérium állategészségügyi osztályának egyik vezetője hétfőn hosszas tanácskozást folytatott Debrecenben a város vezetőségével az állategészségügyi intézmények megfelelő ellátásáról. Még a múlt évben ugyanis a földmivvelésügyi miniszter egy rendeletben közölte a várossal, hogy a debreceni állategészségügyi körzetek működése tekintetében hiányok tapasztalhatók, az állatvásárterek elhanyagolt állapotban vannak és az állatorvosok száma is kevés. A megbeszéléseket Zöld József h. polgármester vezette s a minisztérium kiküldött főtisztviselőjével sikerült is a megoldásra váró problémákban megállapodásra jutni. A baromvásártér kérdésében az a helyzet, hogy az elhanyagolt állapot rendezése halasztást nem tűr s ezért már az idén megkezdik a legszükségesebb renová-

lást hatezer pengős költséggel, ami a dögterek létesítésére volt a költségvetésben felvéve. Dögterek létesítése Debrecen határában céltalan lenne, ezért ezt az összeget fordítják a korlátok és a bejárat rendezésére. A további években szintén beállítanak bizonyos összeget erre a célra a költségvetésbe, mert a végleges rendezéssel negyvenezer pengőt igényel.

Ilyen megoldásban sikerült megállapodni a miniszter kiküldöttjével, ami annál sürgősebb volt, mert ma már az a veszély fenyegetett, hogy betiltják az állatvásárt, ami pedig egy évben 30 ezer pengőnyi bevétel csökkenést jelentene. Az állatorvosi állások szaporítása ügyében úgy döntöttek a megbeszélésen, hogy egy ideiglenes belsőügyi állatorvost alkalmaznak a havi százhusz pengős illetménnyel.

## Szép magyar mese keretében fogják bemutatni a Nyári Egyetem tízéves jubileumán a népi és uri táncokat

**Beszélgetés dr. Bacsó Jenőnével, a MANSZ. kultúrszakosztályának elnökjével**

Ebben az évben ünnepli meg a debreceni Nyári Egyetem fennállásának tízéves jubileumát s ebből az alkalomból a Nyári Egyetem igazgatósága és vezetősége az eddigieknél is nagyobb fényvel és ünnepséggel igyekezik bemutatni szokatlanul nagyszámban Debrecenbe érkező külföldi vendég-hallgatók előtt a magyar nép különös szokásait, specialitásait, úgy a népszokás, mint a kultúra terén. A most kidolgozás alatt álló program olyan dús és tökéletesnek ígérkezik, hogy már a készülő műsor is biztosítani fogja a Nyári Egyetem vezetősége igyekezetének legteljesebb sikerét.

Különösen kiemelkedő száma lesz a gazdag programnak a speciálisan nemzeti magyar táncok bemutatója, amelynek megszervezését és megrendezését dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár felelősé, mint a debreceni MANSZ kultur és propaganda osztályának vezetője és el-

nőknője vállalta magára.

A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa felkereste dr. Bacsó Jenőné elnököt, aki ezzel a nemes céllal és feladattal kapcsolatban a következőket volt szíves elmondani munkatársunknak.

**Dr. Bacsó Jenőné a magyar népi és uri táncokról**

— Még az ősz elején Hankiss János professzor úr, a Nyári Egyetem igazgatója átírt a MANSZ-hoz nekem, mint az egyesület kultur és propaganda vezetőjéhez, hogy ez év augusztusában lesz a Nyári Egyetem tízéves jubileuma s az idegenek régi vágyát szeretné ki-elégíteni, amikor arra kéri egyesületünket, hogy mint máskor is szívesen segítse a MANSZ mindenben, úgy most is egy monstre magyar táncbemutató megszervezésével segítsen ez ünnepélyes jubileumot még fényesebbé tenni.

**Mágnesek  
mágnesezését  
és javítását, tökéle-  
tesen s olcsón készíti  
Szoboszlai István  
Bosch-szolgálat  
Debrecen, Széchenyi-u. 24.**

— Nagy kedvem volt a dologhoz, mert magyarságunk kidomborítása s régi dicsőségünk megismertetése a külföldiekkel, legfőbb törekvéseim közé tartozik. Én magam csak egy kis porszem vagyok; de úgy gondolom, ez a kicsi porszem is tehet valamit hazájáért.

— Tudom, hogy a Nyári Egyetem hallgatói meglátogatják minden évben a Szent István-napi ünnepeket s azon a „Gyöngyösi bokréta”-t mindig megnézik. Tehát népi táncokat látnak olyan formában, amit úgy sem tudnánk olyan hűen előadni. Ezért gondoltam a mi szép, régi úri táncainkra, amit épen minékünk kell felújítani, mert nagyrészt már csak leírásokból ismerjük. Most, amikor a nemzeti érzést minden országban igyekeznek kidomborítani, nekünk magyaroknak fokozott figyelmet kell fordítanunk régi, elfelejtett dicső magyar voltunkra. Mutassuk tehát meg az idegeneknek gyönyörű régi ruházkodásunkat, de mutassuk meg úri táncainkat is, annál is inkább, mert miénk ez a nagy kincs s kevés más nép dicsekedhet egyszerre népi és úri táncok olyan sorozatával, mint mi magyarok. Kész voltam tehát tervemmel s kezdtem kutatni a régi táncainkat. Ez egy egész tudomány, amelyet, sajnos, a nemrég elhunyt Réthei Prikler Marianon kívül, még tudományosan nem igen dolgoztak fel s valószínűleg hangyaszorgalom kell a régi könyvek alapján egy-egy tánc összeállításához s zenéjének megszerzéséhez. Mégis megpróbáltam e nehézségekkel megküzdeni s formába önteni az itt-ott talált megjegyzéseket.

Mese a táncok keretében

— Hogy az idegenek figyelmét

még jobban lekössem, egy mesét terveztem előjátéknak, amelynek kiegészítő része lenne a régi úri táncok bemutatása. A mesém egy hároméves korában Amerikába szakadt, de 16 éves korában teljesen árván maradt magyar lányról szól, aki nem tudja magát elhatározni, hogy hol éljen: ott maradjon-e új hazájában, vagypedig visszamenjen az óhaza délibábos rónájára, amiről anyja, apja olyan nagy vágyódással mesélt egész haláláig. Szíve a kislánynak tele van vágyódással, de még sem bírja magát elhatározni. Azonban egy levelet kap Magyarországról nagynénjétől, aki hívja haza, oda mesz-sze a Tisza partjára s aki levélben figyelmezteti, hogy aki a Tisza vizét itta nem lehet az sehol se boldog másutt a földön, mert örökös vágyódás fogja gyötörni örökké, amíg csak él. A kis Máriát meghatja a levél s sírva borul az asztalra. Majd a rádióhoz lép, ahonnan magyar este hangjai szűrődnek át hozzá az óhazából. Elalszik a muzsikán s álmában megjelenik előtte a Tiszatündére, kit Hungária küld el hozzá, hogy megmutassa neki az utat vissza, hazájába, ahol magyar ember egyedül érezheti magát nyugodtnak és boldognak, még a megpróbáltatások közepette is.

— A Tiszatündére megjelenik a kis Mária előtt apró kis Tiszavirágok kíséretében s hívja, csábitja magával Hungária udvarába, ami ott van valahol a Tisza forrásánál. Hungária nagy szeretettel fogadja a kis Máriát s jobbára ültetve, fényes ünnepséget rendez a tiszteletére. Intésére megmozdulnak az őt környező csoportok s sorra bemutatják régi, immár feledésbe ment úri táncainkat.

#### A régi úri táncok

— Palotás, amit már az 1600-as évek óta táncolnak főuraink. Fegyveres hajdú tánc, ami eredetileg nagy lakomák után szintén a fejedelmi udvarok kedvence férfitanca volt. Körmagyar, amit az úri középosztály az 1800-as évek elején táncolt szívesen, hogy a francia négyest kiszorítsa. Verbunkós tánc, amit 1800 körül Simonyi öbester huszárai olyan tökélyre vittek, hogy három király csodálatát vívta ki Párisban. Ezután egy erdélyi fejedelmi lakodalmi táncot terveztem, amiben az 1700-as évek ked-

velt táncai szerepeltek volna. Azonban a korból kosztümök beszerzésének nehézségei miatt csak magát a táncokat mutatjuk be, olyan kosztümökben, amivel a kislányok rendelkeznek. Így lenne a gyertyás tánc, magyar cifra, süveges tánc és az erdélyi kopogós.

#### Felhívás az ifjúsághoz

— A táncok betanításáért a pénzt a MANSZ fizeti s így ezzel a szülők tehermentesítjük. A férfi ruhákat a Nemzeti Színház kölcsönzi s így csupán táncutadást kérünk az ifjúságtól. Augusztus 9-re terveznénk az előadást s a táncokat július 1-ével kezdenénk meg. Mivel sokan elutaznak nyáron, nem szeretném, ha az ifjúság nemfordulása miatt le kellene mondanunk gyönyörű tervünk kivite-

lésről. Bízom benne, hogy az itthonmaradottak szívesen segítenek célunk elérésében, amikor a városunkban megjelent sok idegen egy gyönyörű magyar est emlékével tér vissza majd hazájába. Kérünk ép ezért mindenkit, aki részt akar táncunkban venni, jegyeztesse be a nevét a központi MANSZ helyiségében (régi postaépület) a dél-előtti órákban.

— Hungária udvarában szükségünk van magyar ruhával rendelkező úriasszonyokra is, akik a vitézi asszonyokkal együtt olyan kedvesek voltak, rögtön az első kérdésünk után szíves részvételükkel segítségünkre lenni s így Hungária udvarának fényét emelni.

— Bízom benne, hogy sok segítő társra fogok akadni nagy s komoly munkám keresztülvitelében.

## A hideg miatt eltolódik az aratás

Budapest, június 9. A szokatlan hideg júniusi időjárás, a sok eső komoly gondot okoz a gazdáknak. Egelőre nagy károkat nem okozott még az idő, de félnek tőle, hogy nem tudják az idén az aratást Péter-Pál napján, június 29-én elkezdeni.

A mezőgazdasági érdekeltségek részéről a következőket mondták

az aratás idejéig terminusáról:

— Ha most felmelegszik az idő és beköszönt a rendes júniusi meleg időjárás, akkor nem lesz semmi baj az aratással. Ha azonban tovább így marad az idő, valószínűleg 8-10 nappal később kezdődnek el az aratások ország-szerte.

## Curie asszony felfedezte a mesterséges rádiumot

London, június 9. Curie asszony, a világhírű francia tudós, a tudományos kutatás államtitkára az angol orvostudományi elöljáró elnökségében ismertette legutóbbi atomrombolási kísérleteit, amelyek során megállapította, hogy bizonyos anyagok atomjai a röntgen sugarakhoz hasonló sugarak hatása alatt rádióaktívakká válnak, úgyhogy éppen olyan hatást gyakorolnak, mint a természetes rádium. Ide tartozik pl. a foszfor, a szén, a kőzönséges só és a jód.

Ez a felfedezés beláthatatlan fontossággal bírhat az orvostudomány terén, mert mesterséges rádiummá változtathatja az olyan elemeket is, amelyek a testben előfordulnak és befecskendezés, vagy ételmiszer alakjában ada-

golthatók lesznek a betegségek, főként a rákos képződmények és daganatok "bomba" céljából. Ez a kezelés hasonlítatlanul hatásosabb lesz az eddig külsőleg használt rádium besugárzásnál, mert a rádióaktív anyagokat a test azon részeiben juttathatja, amelyben természetükön fogva előfordulnak és ahol rádióaktív működésre szükség van.

Sz. L. Hopwood, a híres angol orvos-tanár az előadást követő lakomán mondott beszédében kijelentette, hogy a mesterséges rádium új korszakot nyit meg a gyógyászat történetében és reméli engedni, hogy a tudomány végleg legyőzi a rákot és az emberiség egyéb ellenségeit.

## Serlegbeszéd

Elmondotta vitéz dr. Bessenyei Lajos a debreceni Úri Kaszinó júniusi ünnepi vacsoráján

Az arisztoteleszi definíció: az ember társas lény, minden időben érezte a nagy társadalmisító hatását, mert az együtt, vagy egymás közelségében élő egyedek mindig keresték az egymással való érintkezéshöz a formáját, az eszmék cserélésének, a testi és lelki igények kielégítésének és kielégítésének a szükségességét. Az ógörög világ agorája, a római nép foruma, a középkor lovagi tornái, hatalmas vadász-összejövetelei és a Széchenyi-korabeli magyarság kaszinói, a modern angolság clubjai stb. mind-mind ezt a célt szolgálták. Az egyfajta, egyműveltségű, egyvilág-nézetű emberek mindig törekedtek és szerettek összejönni, ez számukra éppen olyan szellemi életszükséglet, mint az anyagiak terén a táplálkozás.

A Széchenyi-korabeli magyarság nem ok nélkül óhajtott — hogy Arany János szavait használjam — „eszmeváltó díszes körbe gyűlni”, hiszen Berzsenyi, Kölcsey, Vörösmarty és sok más költő és író egyre-másra vetelte fel a különféle eszméket és ösztönözte versben, prózában nemzetünk akkori fiait, leányait a gondolatok megvitatására, megértelésére és végrehajtására. A „niklai remete” ostromozó és vértforraló ódái, amikben fejünkre olvasta, hogy „rit Sybarita-váz”-za aljasodtunk, a Himnusz és Szózat felséges kijelentései és buzgó könyörgései, Fáy, Széchenyi gyakorlati útmutatásai azelőtt sohasem

hallott újításokra és más hasonló intellektusok, buzdítások szükségesszerűleg hozták létre kb. 100 évvel ezelőtt a magyar kaszinókat. Freték nemzetünk fiai annak szükségességét, amit Vörösmarty a Földalban így énekel meg: „Hű egység tartsa össze fiain!”

Csak vállaltt erővel, csak közös összefogással lehetett a reformmunkát megindítani, lefolytatni és a XIX. századbeli Magyarország alapjait lerakni. E fundamentális munkához a tervező irodák, a kísérleti laboratóriumok, a kiépítő műhelyek a sok kisebb-nagyobb kaszinók voltak, melyeknek létesítése mind-mind a „legnagyobb magyar” utóérhetetlen bölcsességének a bizonyítékai.

Ma is eszméktől vajudik az egész földkereksége és nálunk ma is reformpolitikát próbál folytatni az uralmon levő párt, reformmunkát követelünk úgyszólván minden vonatkozásban mi is, a nemzet fiai, legyünk bármilyen politikai pártban is. E vajudó eszmék, a felvetődő reformgondolatok, a különféle tervezetek és ötletek megbeszélésére ma is életben és halaszthatatlanul szükségünk van. Igaz, hogy most a napi sajtó szinte szertelenül kifejődött és elhatárolódott nyilvánossága jelentékeny tényezővé vált a közvélemény alakításának a terén, de épen ez a sajtó nem mindig, sőt így is mondhatjuk: legtöbbször nem megbízható a maga működésében, hiszen közismert a pártpolitikai, közgazdasági, esetleg más egyéb eredetű érdekessége és irányzatossága. Így a tárgyilagosság alig található fel a napi sajtó munkálkodásában és bizony nem ritkán többet árt, mint használ a tendenciózus elfogultságával. Korrekció kell, ami helyrebillentse az

igazság mérlegének ferde karjait és ez az igazság, helyesbítő közreműködést jórésben a kaszinókban vélem feltehetően, ahol a közvetlen érintkezés, a személyes megbeszélés, az ellentétes nézetek összemérkezésének gáttalan lehetősége valóságos tisztítóeszköz munkát fejt ki az eszmék ki- és megértelése terén. Széchenyi nemesei elgondolása tehát a kaszinók megteremtése tekintetében ma sem élt túl magát, csak bennünk legyen elég belátás és gyakorlati készség a meglévő keretek tartalmi kitöltésére. Ne üres termék kongása, nem pusztán játékszabályok zaja hirdesse, hogy itt vagy ott kaszinó volna, hanem komoly viták, lelkes megbeszélések, tettekre induló elhatározások honoljanak ismét — mint régebben is — a kaszinók falai között.

Széthúzással, pártoskodás között, viszálykodással bomlasztó szembeállításban azonban lehetetlenség az alkotás, a sikeres munka. Pedig ma nálunk a közéletben ilyen torzalkodás, ilyen visszavonás járja. Míg más nagy nemzetek körében kialakultak a kollektív összefogások, a nemzeti egyletkíségek, — az olasz fascizmus, a német hitlerizmus, sőt idesorolható az orosz bolsevizmus is — addig nálunk a dühöd pártoskodás oldott kévére szedi szét nemzetünket. Még mindig nem szenvedtünk elég ezerév vízvártos száradai alatt, hogy a sokszor elpanaszolt „turáni átkot” levetkőzzük magunkról. Nemrégiben egy cikkemben a következőket írtam (Debr. Ujság 1936. V. 31.): „Az kétségtelen, hogy veszekedéssel, egymás le-dorongolásával csak a jövő áldozati hányai leucitunk, de semmiképpen sem az oltár áldozópajjai: a sors színpadán a úcépek színjátékában így csak statiszták

leszünk, népség és katonaság, de még néhányzavas mellékszerep sem jut osztályrészünkhöz. Epen azért azt a nemzeti egységet, amit néhány év óta annyiszor hallunk emlegetni, nem volna szabad politikai jelszónak tekinteni és a benne rejlő jövőtalakító erőt a mindennapi korteskedés kised játékával legyengíteni. Nemzetünk jövője most az összejönni kívánja minden hű fiától: lelkiismeretlenség vagy az események alakulásának teljes félreismertése az, ha valaki bármilyen okból ellene áll a nemzeti egységet megszületésének. Szükségnek véltem ezeket itt és most megismertetni, még pedig a legteljesebb céltudatossággal. A magyar kaszinók nemes és elsőrendű hivatása, hogy ezt a nemzeti egységet munkálják, kialakulását elősegítsék. Egy eredményes reformkor-szak, egy sikeres újjáépítés másként el sem képzelhető, csak egy ilyen egyetemes összefogásból, csak „unittis viribus Hungaricis!” Nem lehet kiesibe venni a kaszinók jelentőségét és hatását ebből a szempontból, mert a mustármag példája nem pusztán bibliai hasonlat, hanem az életből elvont valóság.

Vörösmarty kb. száz évvel ezelőtt ezt írta:

„Szép vagy óh hon, bére, völgy változnak gazdag üledben,  
Téridet országos négy folyam árja szegit;  
Am természetlől mindez lelketlen aján-dék:  
Naggyá csak fiad szent akarata tehet.”

Erre a szent és egy akaratra, erre a társas embert igazán boldoggá tehető eszményre, a magyar kaszinók és köztük a mi kaszinók ezen gyönyörűséges és nemes elhivatására üritsük poharunkat!

**Sequola**

Két vadállat meglepő barátkozásának izgalmas története

**Sequola**

A természet nagyszerűségének, erejének és rejtelmességének apothezisa

**Sequola**

Az ősi őszitnők és a szeretet harca, mely a szeretet diadalával végződik

**Sequola**

Ének a szeretetről, mely átölel mindenkit: a világot, az állatokat és az embereket

**SEQUOLA****Ma először**  
**HUNGÁRIA** filmszínházban  
(Telefon 32-51)  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor**Megszökött a nagyenyedi börtönből egy többszörösen büntetett előéletű legény, aki végigfosztogatta a hajdú városokat**

Vakmerő betörőt tett ártalmatlanná a közelmúltban a berettyóújfalui csendőrörs. Már hetekkel ezelőtt több panasz érkezett a debreceni rendőrségre ismeretlen tettes ellen, aki feltörte az éléskamarákat és azokat meglehetősen megdézsmálta. Többek között feljelentést tett Kovács József joghallgató, Kardos utca 14. szám alatti lakos, akitől május 25-én éjszaka valaki elvitt a lakásából élelmiszert. Május 26-án éjjel Wild Ernő ny. alhadnagy, Hadházi utca 30. szám alatti lakosnak az éléskamaráját dézsmálták meg. Végül május 27-én a tolvaj vitéz Erdei János gazdasági akadémiai tanár Tar utca 3. szám alatti lakásának éléskamarájába hatolt be, ahonnan nem vitt el semmit, hanem megivott egy fél liter tejet, nagybömbömmel málnát és végül több savanyított uborkát fogyasztott el.

A tettes a környékre is ellátogatott, így betöréseket követett el Hajdúhadházon, Józsan, ahol egy korcsmába hatolt be, de nem vitt el semmit, csupán felöntött a garatra. Megjelent a betörő H-

böszörményben is, ahol a gör. kath. templom ablakán éjjel bemászott a sekrestyébe. Feltörte a sekrestye ajtaját, majd az egyik kis ládából magához vett 6-8 pengőt. Ezek után a tettes Berettyóújfaluba utazott, ahol be akart törni Nadányi János Biharvármegye alispánjának lakásába. A betörésen rajtavesztett, mert a házbeliék észrevették, hogy betörő jár a házban és a tettest elfogták Fehér Mihály állás és lakás nélküli egyn személyében.

A berettyóújfalui csendőrörs azonnal kihallgatta az elfogott Fehér Mihályt, aki elmondotta, hogy a nagyenyedi börtönből szökött meg. Azután, hogy az oláh határon keresztül jutott, nem kapott állást és betörésekből tengette életét. A kihallgatás után Fehér Mihályt őrizetbe vették, majd átadták a debreceni rendőrségnek kihallgatás végett, miután Fehér Mihály Debrecen területén is több lopást követett el. A rendőrségen beismerő vallomást tett, majd átszállították az ügyészség fogházába, ahol vizsgálati fogdába helyezték.

**A debreceni ügyészségen kilencvenkilenc egyénnel szemben szüntették meg a bünvádi eljárást kormányzói kegyelem folytán**

Mint köztudomású, a Kormányzó minden év végén a karácsonyi ünnepek alkalmával kegyelembe részesíti azokat, akik ellen valami politikai büncselekmény miatt eljárást indítottak s akiket ugyanilyen büncselekményekért a bíróság már el is ítél. Így történt ez a múlt esztendőben is. A kormányzói kegyelem természetesen kiterjedt a debreceni királyi ügyészség területére is. Itt is többen részesültek amnesztiában, akiknek statisztikáját most állították össze és pár napon belül felterjesztik az egész kimutatást az igazságügyminiszterhez.

A múlt évi karácsonyi amnesztiában ítélettel befejezett ügyben összesen tizennégy egyn részesült, akik közül öt kormányzósértést, kilenc pedig izgatás vétségét, illetőleg büntetést követelt el. A folyamatban levő ügyek esetében összesen nyolcvanöt egyn részesült kormányzói kegyelemben. — Ezek közül kormányzósértést öt, izgatást huszonnyolc, választási vétséget negyvenöt s a választással kapcsolatos magánosok elleni vétséget nyolcan követtek el. Ezek valamennyien megszabadultak a büntetés alól kormányzói kegyelem folytán.

**A beruqott hentessegéd botránya a feleségét is a vádlottak padjára ültette**

A debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán egyesbíró kedden délelőtt tárgyalta Mihalik József helybeli hentessegéd és felesége bűnperét, akik ellen az ügyészség hatósági közeg elleni előszak és hatóság megsértése miatt indított eljárást. Mihalik József március hónapban az egyik Hatvan utcai korcsmában heborozott és amikor érte ment a felesége az asz-

szonyt bántalmazni kezdte. — A korcsmában többen közbeléptek és rendőrt hívtak aki, az erősen ittas Mihalik Józsefet elő akarta állítani. A hentessegéd nem akart engedelmessé válni, mire a rendőr erővesebben lépett fel és karjánál fogva vezette elő.

Amint a Csapó utca sarkához értek, Mihalik elvetette magát az aszfaltra és hangos ordítással

tört ki. Szidta a rendőrt és amikor fel akarta állítani, rugdosni kezdett Mihalik Józsefné is a férje segítségére ment és szitkokkal illette a rendőrséget. Végül is még egy rendőr került elő, akinek segítségével Mihalikot megbilincselték és előállították a központi ügyeletre.

A törvényszéki tárgyaláson Mihalik József azzal védekezett, hogy a kérdéses alkalomkor tel-

jesen ittas volt és nem tudta, hogy mit cselekedett. Arra sem emlékszik, hogy a rendőrt bántalmazta volna. A bűnper másik vádlottja Mihalik Józsefné kijelentette, hogy azért szidta a rendőroket, mert azok durván bántak a férjével és ő ezt nem tudta nézni.

A bizonyítási eljárás után dr. Jóna Kálmán kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék mindkét vádlottat hatósági közeg elleni erőszak és hatóság megsértése vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért Mihalik Józsefet tizennégy napi fogházra és húsz pengő pénzbüntetésre, Mihalik Józsefnét pedig huszonegy napi fogházra és húsz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az első vádlott esetében a bíróság enyhítő körülménynek tudta be, hogy a kérdéses alkalommal Mihalik József csaknem beszámíthatatlanul részeg volt. Az ítélet ellen ügyész, mint a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

**A Tisza István-tér művészi kiképzését megsürgeti a város a kultúszminiszternél**

Még gróf Klebelsberg Kunó kultúszminiszter kötötte azt a megállapodást Debrecen városával, hogy az egyetemi központi épület előtti hatalmas terület, amely eredetileg az egyetem területéhez számított, a kincsar visszaadta Debrecen város birtokába, hogy ott egy világvárosi kertbe illő parkot létesítsenek. Annak idején elkészítették a Tisza Istvánról elnevezett tér rendezési költségvetését s végeredményben négyszázezer pengőre irányozták elő a költségeket. A megállapodás úgy szólt, hogy a város háromszázezer pengőt fordít erre a célra, a kultúszkormány pedig a hiányzó százezer pengőt bocsátja rendelkezésre.

A gyöngvőri tér el is készült, a város kifizette a háromszázezer pengőt, a kultúszkormány pedig körülhatvan ezer pengővel járult a tér kiképzéséhez, miután közben a költségek redukálódtak. — Ugyanakkor kötelezte magát a kultúszkormány arra, hogy a tér művészi kiképzéséhez három egymásutáni évben nyolcvanezer, összesen tehát 240 ezer pengővel hozzájárul s ebből az összegből felállítatja a magyar protestáns élet történelmi nagyságainak szobrait, valamint a központi épület előtti medence művészi kiképzését is biztosítja.

Azóta öt esztendő telt el s még csak egy szobor áll a Tisza István téren. A város most feliratban

fordult a kultúszminiszterhez és kéri, hogy a kontemplált kétszáznegyvenezer pengő terhére folyamatosan történjék továbbra is a szobrok felállítás, úgy, hogy már ebben az évben is állítsák be a szükséges összeget az állami költségvetésbe.

**Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga közgyűlése**

Június 13. napján, szombaton délután 6 órai kezdettel tartja az Egyesült Ker. Nemzeti Liga évi rendes közgyűlést, József kir. herceg-utca 16. szám alatti székházában. Az elnökség ezúton is szeretettel hívja meg a közgyűlésre a Liga tagjait s az összes hazafias alakulatokat.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó: dr. Haendel Vilmos elnök. 2. Működési jelentés az 1935 évről: dr. Németh István titkár. 3. Igazgatói jelentés: dr. Pórszász Károly igazgató. 4. Az 1935 évi zárszámadás és az 1936 évi költségvetés: Martinek Ferenc főpénztáros. 5. Általános tisztújítás.

— Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggelenként 1-1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz abszolút megbízható hashajtó.

**A legnagyobb színházi siker!****Fodor László és Lakatos László**  
szellemes, ötletes vígjátéka:**Helyet az ifjuságnak!****Páger Antal**  
banktisztviselő szerepében**Muráti Lili**  
az elnök leánya szerepében**Viktor de Kova****Ursula Grabley****Bemutató ma! Vigszínház**

## Gyönyörű eredmények a kezdő-gyorsírók versenyén

Rendkívül érdekes, kitűnően sikerült gyorsíróverseny zajlott le hétfőn délután a zsidó reálgimnázium termeiben. Debrecen középiskoláinak és kereskedelmi iskoláinak kezdő gyorsírói, alsófokú osztályainak növendékei mérték össze erejüket. Megható volt nézni azt a kipirult arcú gyerekhadat, a versenyzés első látásánál apróságokat, akiknek fűsikítettő zsvajját csak a versenydíktatómok megkezdése tudta elcsitítani. — Amióta a kultuszminiszter a középiskolák IV. és V. osztályaiba is kötelező rendszer tárgyként vezette be a gyorsírást, azóta ez a ma már nélkülözhetetlen gyakorlati ismeret megkezdte térhódítását és ha ezek a most még pöttömnyi gyorsírók felnőnek s magukkal viszik a gyorsírást a közhivatalokba, magánvállalatokhoz, minden irodába, akkor az irodai élet útjeme is meg fog változni, nem lesz munkatorlás, az akták diktálására nem kell sokáig várni, gyorsabb lesz a közigazgatás, gyorsabb lesz az igazságszolgáltatás.

Megható volt az a buzgóság, ahogyan ezek a gyerekek hozzáfogtak a versenyhez és amikor dr. Naményi Gyula megkezdte a diktálást, a papír fölé hajló kis gyorsírók rohanó ceruzájával boldogan rajzolták a laikusok előtt érthetetlennek tűnő gyorsírási jeleket, de a hozzáértők, bírálók a javítás alkalmával boldog örömmel konstataáltak, hogy a versenyzők tudtak, nagyon fel voltak készülve, hogy a legtöbb iskolában kitűnő gyorsírástanítás folyik, hogy ezek a padokból alig kilátszó gyerekek komoly gyorsírók, a jövő ígéretei és hogy Debrecenben hatalmasnak nekilendülő gyorsírási élet van kialakulóban.

A javítás felelősségteljes munkáját Balogh Erzsébet, dr. Horváth Gyula, dr. Berkovits József és dr. Naményi Gyula vezetése mellett külön bizottság végezte és hétfőn délután 6 órakor dr. Naményi Gyula tanár a következő eredményt hirdette ki a legfelfokozottabb kiváncsisággal összegyűlt versenyző gárdának:

A 60 szótagos fokon első díjat nyertek a következők: Békési Sándor (fiú felső keresk. isk., dr. Naményi Gyula tanítványa), Danczinger Győző (zsidó reálgimnázium, dr. Berkovits József tanítványa), Glück Zoltán (kereskedelmi), Klein Ferenc (kereskedelmi), Medve Jenő (felső kereskedelmi), Nehrebecky Viktor (kereskedelmi), Németh József (r. kath. gimnázium, Sörley Zsigmond tanítványa). Második díjat nyertek: Juhász Miklós (kereskedelmi), Tóth Sándor (kereskedelmi). Harmadik díjat nyertek: Kozma Béla (kereskedelmi), Mezey Erzsébet (női keresk., Balogh Erzsébet tanítványa). Dicséretet érdemelték: Bereczky Vilmos (kereskedelmi), Bódy Márta (női keresk.), Diószeghy Sándor (kereskedelmi), Glück Gyula (zsidó rg.), Horváth András (kereskedelmi), Szöllősy Ferenc (kereskedelmi), Gottlieb Gyula (zsidó rg.), Klein József (zsidó rg.), Lipschitz Imre (zsidó rg.), Szabó Károly (kereskedelmi), Füredi Szabó Lajos (kereskedelmi), Zempléni Mária (női ker.), Bánk József (kereskedelmi), Bányász János (kereskedelmi), Fülöp László (zsidó rg.), Schönfeld László (zsidó rg.), Teleky Ernő (kereskedelmi). Elismerésben részesültek: Kolman György (zsidó rg.), Bihari Mihály (kereskedelmi), Binéth Mihály (zsidó rg.), Brüll Zoltán (zsidó rg.), Keiner Tibor (zsidó rg.), Révész Pál (zsidó rg.), Bánó Tibor (zsidó rg.), Vajda Gábor (zsidó rg.).

A 80 szótagos fokon első díjat nyertek: Bányász János (fiú felső keresk. iskola, dr. Naményi Gyula tanítványa) és Szöllősy Ferenc (kereskedelmista). Harmadik díjat nyertek: Apfel Béla (zsidó rg.), Klein József (zsidó rg.), Spitz Imre (zsidó rg.). Dicséretben részesültek: Fülöp László (zsidó rg.), Glück Zoltán (kereskedelmi), Grosz Árpád (zsidó rg.), Németh József (piarista gimn.), Sztáray Zoltán (kereskedelmi), Medve Jenő (kereskedelmi), Dénes György (kereskedelmi), Halász Márton (ref. főgimn., Mester András tanítványa). Elismerésben részesültek: Helmezy Lajos (keresk.), Békési Sándor (keresk.), Binéth Mihály (zsidó rg.), Klein Irén (női keresk.), Teleky Ernő (keresk.), Mezey Erzsébet (keresk.), Bódy Márta (női keresk.), Füredi Szabó Lajos (keresk.), Zempléni Mária (keresk.).

Az olvasási versenyen első lett: Klein József (zsidó rg.). Második Apfel Béla (zsidó rg.). Harmadik Csapó György (kereskedelmista). Dicséretben részesültek: Binéth Mihály, Kollmann György (zsidó rg.), Sztáray Zoltán (keresk.), Grosz Árpád, Danczinger Győző, Danczinger Ernő

(zsidó rg.), Gottlieb Gyula, Bleyer Jenő, Teleky Ernő (keresk.), Bányász János.

Az iskolaközi verseny végeredményeképpen 1. A Debreceni Fiú Felsőkereskedelmi Iskola 33 sikeres versenyzővel (tanár dr. Naményi Gyula.) 2. A Zsidó Reálgimnázium 29 sikeres versenyzővel (tanár dr. Berkovits József.) 3. A Női Felsőkereskedelmi Iskola 7 sikeres versenyzővel (tanár Balogh Erzsébet.) 4. A Piarista Reálgimnázium 2 sikeres versenyzővel (tanár Sörley Zsigmond.) 5. A

Ref. gimnázium 1 sikeres versenyzővel (tanár Mester András.) Ezek természetesen csak ennek az alsófokú iskolaközi versenynek részletes eredményei. A magasabbfokú versenyek eredményei még nem érkeztek meg. Csak az országos verseny eredményeit ismerjük, ahol is Láng Ernő kerületi bajnok és Zsakovits Endre dolgozott kiválóan a 300 szótagos versenyfokon. A kerületi verseny részletes eredményeit beérkezésük után azonnal közölni fogjuk.

## Eperfalevélszedés közben lezuhant a fáról egy idős asszony a Böszörményi-úton

Súlyos szerencsétlenség történt kedden reggel hét órakor a Böszörményi úton. Csendom Lajosné 53 éves Gyulai utca 10. sz. alatt lakó asszony, napszámos felesége kiment a Böszörményi útra, hogy selvemhernyóinak eperfalevelet szedjen. Az idős asszony felmászott az egyik terebélyes eperfára, ahol csendesen szedgette az eperfalevelet. Már félig meg volt rakva a zsákja, amikor a fa külsőbb ágára lépett az idős asszony. Csendomné nem látta, hogy az az ág, amelyre lépett sokkal gvingébb, mint az előző, amelyken állott. A

gyenge ág a nehéz súlytól megreccsent, majd eltört.

Csendomné valóságban lezuhant a földre. Nagynehezen igyekezett felállni, azonban a lábában olyan heves fájdalmakat érzett, hogy mozdulni sem tudott. Közben az eszméletét is elvesztette. A jelenetnek a járókelők voltak szemtanúi, akik azonnal kihívták a mentőket. A mentőorvos megállapította, hogy Csendomné jobb alsólábszárát törte el. Az asszonyt első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

## Az unokák és dédunokák fedezték fel a dédnagymama öngyilkosságát Biharnagybajomban

Tragikus öngyilkosság történt a múlt nap Biharnagybajomban. Ötven Kiss Benjammné született Katj Zsuzsanna hetvennévű éves öregasszony unokáival és dédunokáival élt egy háznál, de már régebbi idő óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. Több alkalommal hangoztatta hozzátartozói előtt, hogy már nem bírja

a szenvedéseket és inkább öngyilkos lesz. Az unokák és rokonok igyekeztek lebeszélni az öreg asszonyt végzetes tervéről és jóformán minden lépésére vigyáztak.

Kiss Benjammnének a háznál egy külön szobája volt és amikor a múlt nap reggel az unokák és dédunokák szokás szerint jó reg-

## A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(33) — Ez Romhányi készüléke. De mielőtt erről beszélek, megmutatom önnek az én régi készülékeimet, mely szintén óriási pusztítókra képes. Ez ebben a kis fülkében van: egy vihar gép. Mestersegesen és irányíthatóan tölti meg a föld bármely részén a levegőt elektromossággal s azt kisüti. — Ennek működését már a Francóniáról láthatták, mikor egy alkalommal viharra volt szükségem... Különböző több hajót elpusztítottunk vele a kísérletek alatt. Vigyázzon, Fuyker, nehogy abba a fülkébe betegy a lábát, mert felrobban! Abban egy különleges harcigépgyártó gép van. Az új gáz egy albinó találmánya. Ez egy új organikus vegyület, melynek az a tulajdonsága, hogy sósavval érintkezve, robbanást idéz elő. Emellett minden keresztlátható, mint a dichloridacthilsulfid. Tehát vigyázzon, nehogy belehelje, mert a tüdejéből átszivárog a gyomrába, márpedig a gyomorsav tulajdonképpen sósav. Ha kíváncsi rá, talán bemutatók egy kísérletet. Itt van egy kis tengeri malac. Ezt most beteszem a fülkébe. Figyelje meg, mi történik vele, mielőtt egy lélekzetet vesz: az ami önnel történt volna, ha nem figyelmeztetem az

utolsó pillanatban. Na látja? — Az állat szétrobbant! Erre a gázra nekünk nincs szükségünk. — Megbizottaink jelenleg a moszkvai kincslárral tárgyalnak az eladásáról. Mondhatom, annyit fogunk érte kapni, hogy azon a pénzen az egész szigetet összes felszerelésével együtt még tízszer megvásárolhatnánk.

... De hadd térjek át végre Romhányi Hullámgépe... Ennek a hat elektromágnesnek az ereje összesen éppoly nagy, mint a föld két pólusának vonzóereje. Ezeket a mágneses hullámokat emezekkel a hatalmas elektroncsövekkel átalakítjuk olymódon, hogy a készülék bekapcsolásával a föld mágneses vonzóereje megszűnik, mert más energiává alakult. A megváltozott hullámok a föld bármely pontján interferálhatók, a hat mágnesnek az elektroncsöveken kibocsátott hullámaival, amiből az következik, hogy az interferált területen a föld nehézségi ereje, illetve vonzóereje megszűnik. Tehát minden mozgatható tárgy a naprendszer irányában a levegőbepurul. A készülék működését különben nemrég személyesen is tapasztalhatta, midőn néhány repülőgépet a levegőbe lendítettem. Nem akartam azonban a derék pilótáknak

## Csoda olcsó ár!

3 „Kincs“ borotvapenge . . . —10  
Nagy csomag vatta . . . —44  
Óriási csomag vatta . . . —70  
Menthol fogkrém . . . —24  
5 Balaton penge . . . —20  
1 fogkefe . . . —28  
Zsebfésű . . . —20  
Nagy tubus „Hezolit“  
borotvakrém . . . —50  
Nárciss kölnivíz . . . —24  
Kaliforniai mák kölnivíz . . . —24  
PAPP LAJOS illatszertárában  
Kossuth-u. 1. — Csapó-u. 58.

gelt akartak kivánni az idős asszonynak, rémülten vették észre, hogy a nagymama és dédanyja a szoba gerendáján függ. Azonnal szóltak az apjuknak, majd értesítették a csendőrséget is s megindult a vizsgálat, amelynek során megállapították, hogy Kiss Benjammné önkézzével vetett véget életének. Gyógyíthatatlan betegsége miatt az éjszaka folyamán felakasztotta magát. Az esetről hivatalos jelentést tettek a debreceni királyi ügyvétségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálessel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt.

## Liszt-émlékhangverseny a Zeneiskolában

A városi zenekola e hó 11-én, esütörtökön este 8 órakor tartja az Intézet hangversenytermében felsőbb osztályú növendékeivel Liszt Ferenc születésének 125-ik és halálának 50-ik évfordulója alkalmából a nagy Mester műveléből összeállított műsorú emlékhangversenyt.

A nagy érdeklődésre tekintettel már csak néhány jegy igényelhető ingyenesen a zenekola titkári hivatalban délelőtt 9—11-ig és délután 3—6-ig. (Vár u. 1.)

stratosféra-sírt ásní, ezért a készüléket kikapcsoltam, a föld vonzóereje újra érvényesült s ök párezer méter magasságból újra visszafordultak, s lezuhantak a tengerbe. Az interferenciás terület különben szabályozhatni tudom, eltolhatom, sőt a föld bármely pontján, innen hajthatom végre a pusztítást. Ezen a teleszkópon végignézhetem a pusztulás lefolyását, még ha párezer méternyi távolságban akarok is pusztítani: ez a másik gép pedig mindjárt filmfelvételt készít a pusztításról. A teleszkóp és filmfelvevő beiktatása az én találmányom... — A készüléket azonfelül Hartmann mikrohullámú rádiókészülékével a föld bármely pontjáról automatikusan is működésbe tudom hozni. A készülék kezeléséhez csak én és egy másik albinó ért, a leendő utódom.

— S mi történne akkor, ha az egész földfelületet interferálná? Akkor talán végleg megszűnne a föld vonzóereje? Akkor minden a levegőbe repülne?

— Nem. Akkor, ha a készüléket az egész föld felületére állítanám be, akkor csak a készülék és közvetlen környezete repülne levegőbe, esetleg az egész sziget. Éppen ezért feszítettem ki plafon és padló helyett ezt az erős szőnyeget, hogy ha ilyesmi véletlenül megtörténne, ne a kemény mennyezetre, illetve padlóra essek, kísérlet közben, hanem a kifeszített puha szőnyegre...

(Folytatjuk)

# Hírek

1936 június 10., Szerda.

Prof.: Margit. Kath.: Margit.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Mentők telefonszáma: 0-4.



## A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A hűvös tömegek beáramlása folytán a bizonytalan időjárás Európaszerte tovább tart. Nagyobb esők Lengyelországban, valamint az Adria északi részén voltak.

Hazánkban az északi légáramlás mellett jobbra borult és hűvös az idő, kisebb elszórt záporosok több helyen voltak. A tiszántúli állomások közül Tiszabecs 5. Csenger 3 mm-t jelentett. A hőmérséklet nem változott, a legmagasabb értékek 17-20 fok között váltakoztak. A hőmérséklet ma Debrecenben 16,6 fokig emelkedett.

**PROGNÓZIS:** Északi szél, változó felhőzet, sok helyen újabb eső, záporos, esetleg zivatar, a hőmérséklet nem változik.

**A MANSZ küldöttsége a jubiláló Baltazár Dezső püspöknél.** Tegnap délután tizenkéttagú küldöttség kereste fel a huszonötödik éves lelkipásztori és püspöki szolgálatát ünneplő dr. Baltazár Dezső püspököt. A küldöttség a debreceni MANSZ képviselőiben jelent meg és egy gyönyörű esokrot nyújtott át nagyrabecsülése jeléül. A MANSZ jókívánságait Fráter Erzsébet tolmácsolta keresetlen szavakkal. A jubiláló püspök jóleső érzéssel fogadta a debreceni magyar asszonyok jókívánságait.

**Szerdán tartja tanévzáró ünnepélyt a református Kollégium.** A református Kollégium június 10-én, szerdán délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban tartja tanévzáró istentiszteletét. Az istentisztelet sorrendje: Fennálló ének: 7. dics. 1. vers: Im békültünk... Gyülekezeti ének: 278. dics. 3. vers: Boldogkinek... Imádkozik dr. Nagy Sándor ref. gimnáziumi vallásos tanár. Szigethy: 130. zsoltár. Éneki a Kollégiumi Kántus. Záróének: 245. dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... A közénklést Bodnár Lajos tanítóképzőintézet tanár vezeti.

**Előadás a légvédelemmel kapcsolatban.** A nyugati fővárosokban lefolytatott légvédelmi gyakorlatok behozonyították, hogy a légítámasz minél hatóságosabb elhárítása érdekében a felvilágosított munkával és a lakosság kiképzésével párhuzamosan kell haladni a technikai munkálatoknak is. A légvédelmi építkezés kérdését behatóan tanulmányozta dr. ing. Möller Károly budapesti műépítész, aki erre vonatkozó előadását a Magyar Mérnök- és Építész Egyesület debreceni osztálya rendelkezésére bocsátotta. Dr. ing. Möller Károly „A légítámaszok elleni védekezés építészeti feladatai” címen előadásának ismertetése szerda délután 6 órakor lesz vetítésképpel a m. kir. ía- és fémipari szakiskola (Széchenyi-utca) előadótermében. Beléptidj nincsen.

## Ravasz trükkel csaltak ki egy sárándi asszonytól ismeretlen szélhámosok egy zsák burgonyát

Különös lopás ügyében tett feljelentést a rendőrségen Szabó Sándorné sárándi lakos. Szabó Sándorné tegnap bejött Debrecenbe és sekerén behozott néhány zsák burgonyát, amit a Rákóczi utcai piacon árusított. Már csak egy zsák burgonyája maradt, amikor megjelent nála két ismeretlen férfi azzal, hogy szállítsa el a burgonyát a „Kis Debrecen” Piac utcai vendéglő elé. Az asszony eleget is tett a felhívásnak és elszállította a burgonyát a kijelölt helyre.

A vendéglő előtt ott állott a két „megrendelő” férfi, akik között

az egyik azt mondta az asszonynak, hogy a vendéglő konyhájában főz a felesége, aki szakácsnő, menjen be hozzá és hívja ki, hogy nézze meg a burgonyát. Ő fogja kifizetni a burgonya árát is. Az asszony gyanulatosan bement a vendéglő konyhájába, de nem találta azt, akit keresett. Rögtön tudta, hogy a két ismeretlen férfi becsapta. Gyorsan kiestett az utcára, azonban ekkorra már csak hűlt helyét találta a szélhámosoknak, akik a burgonyát is elvitték magukkal. A lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

## A kézműves ipar rendkívül érdeklődik a Tiszántúli Ipari Vásár iránt

Már megemlékeztünk arról, hogy a folyó évi augusztus 29. és szeptember 8-ika között tartandó Tiszántúli Ipari Vásáron a lakberendezési és ruházati iparok egy külön pavillonban fognak résztvenni. Szombaton délután a kamarában az asztalosiparosok tartottak megbeszélést, ahol a megjelent iparosok nagy lelkesedéssel és megelégedéssel üdvözölték a kamarának azt a tervét, hogy a lakberendezési iparokat egy külön pavillonban kívánja kiállítani. Ugyanis ez módot fog nyújtani arra, hogy nemcsak az asztalosok, hanem a lakberendezéssel kapcsolatos többi iparágak is a kiállításon résztvevjenek. Az

asztalosiparosok egymásután jelentették be, hogy a kiállításon részt kívánnak venni s már az első tárgyalás alkalmával nyolc szobabútor kiállítására történtek jelentkezések. A szobafestők a kiállítás alkalmával a szoba falának festésével vagy tapétázásával mutatják be tudásukat. A kárpitosok fotelleket, hencsereket és egyéb kárpitosmunkákat fognak bemutatni. Valószínű, hogy a többi szakmák is, amelyekkel ezt a kérdést sorozatosan a vásáriróda letárgyalja, éppen olyan megértéssel és lelkesedéssel fogadják a kézművesipari pavillon ügyét, mint ahogy azt az asztalosiparosok tették.

**Elvágta a kezét.** Sipos Rózsai 16 éves cipőfelsőrészkesztő tanuló kedden reggel 9 órakor a Kisfaludi-utca 9. szám alatt dolgozott. Uzsonnázás közben az éles kenyérvágó késsel súlyosan belevágott kezébe, amely vérezni kezdett. Azonnal besietett a mentőállomásra, ahol elsősegélyben részesítették, majd bekötötték kezét.

**Szeker és kerékpár karambolja.** Bihari Pál 19 éves kifutó, Honti-utca 23. szám alatti lakos kedden délelőtt a Rákóczi-utcai piacon haladt kerékpárjával. Az úttesten előtte haladt Molnár Mihály Haláp 55. szám alatti lakos szekérével, akit Bihari meg akart előzni. Közben a kerékpárral nekijárt a szekér egyik kerékének és Bihari lezuhant a földre. Az esés közben fején és karján szenvedett sérüléseket. Bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekötötték. Állapota nem súlyos.

**Katonai lóvásárlás Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti a lótenyésztő gazdaközönseget, hogy a m. kir. központi honvéd lóvásárló bizottság június 17-én délelőtt fél 8 órakor a debreceni lóvásártérnél vásárlást tart. A lóvásárlásra eladás végett kizárólag tenyésztők lovai vezethetők elő, kereskedők kizárásával.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Születések:** Keller György kereskedő, leány Ágnes, Nagy István béres, fiú Imre. Szabó József cipész, leány Erzsébet. Szabó Gyula máv. állású, leány Julia. Gombos István majoros, fiú István. Lázók József npsz., fiú János. Sallay Sándor mészáros, fiú János és 1 törvénytelen újszülött.

**Halalozások:** Horváth Edit ref. 3 éves. Lalner-u. 37. Kardos Lipót izr. 63 éves. Nemzetőr-utca 6. Bőőr Józsefné ref. 53 éves. Posa-u. 7. Kiss Gábor r. kath. 68 éves. Olajító 44. Özv. Sós Pálné ref. 82 éves. Csillag-u. 55. Csizi Katalin ref. 1 éves, Kunhalom-u. 61.

## Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter, Debrecen város országgyűlési képviselője melegen érdeklődik a Tiszántúli Ipari Vásár iránt

A Tiszántúli Ipari Vásárt rendező kereskedelmi és iparkamara elnökét, Sesztina-Nagybákai Jenő felsőházi tagot és dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt dr. Lázár Andor m. kir. igazságügyminiszter kihallgatáson fogadta, amely kihallgatáson a kamara elnöksége részletesen ismertette azokat az előkészületeket, amelyeket a kamara a kiállítás rendezése érdekében tett. Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter a legnagyobb érdeklődéssel tanúsította az ipari vásár iránt s megígérte azt, hogy azokban a kérdésekben, amelyek a kiállítás idegenforgalmi sikere érdekében megoldásra várnak, minden erejével azon lesz, hogy a felmerült kívánságokat teljesítsék.

Igy kérte a kamara, hogy a külföldiek részére teljes vízumdíjmentességet adjanak, hogy a TIKAV-on is legyen légvédelmi pavillon, s a filléres vonatok tekintetében a kívánságokat teljesítsék, hogy a kir. állami vas-, acél- és gépgyárak is bemutassák készítményeiket. Több más kívánságot is előterjesztett a kamara elnöksége s az igazságügyminiszter megígérte, hogy a kamara elnökségét nehéz munkájában a legmelegebben pártfogolja.

**Felhívás a katolikus egyesületek tagjaihoz.** Az úrnapi körmenet előtt 8 órakor szentmise a templomban a hívek számára és ugyanakkor a gimnázium udvarán tábori mise az iskolások részére. Az egyesületek gyülekező helyei a gimnázium udvarán, illetőleg a templom előterében cserkeszek által tartott táblákkal jelezve lesz. A körmenet a következőképpen fog kifejlődni: Elemi iskolák, polgári fiúiskola, főgimnázium, reáliskola, egyéb iskolák növendékei, Mária Társulat, Szent Erzsébet Nőegylet, Szociális Missziótársulat, Urinók Kongregációja, egyesületekbe nem tartozó nők, a Katolikus Nép-szövetség férfitagjai, Credo, Szent József kongregáció, Urak kongregációja, Harmadrend összes tagjai, katonazenekar, díszszázad, Szent László Dalegylet, papság, egyházi és katonai méltóságok, díszszázad. A plébánia hivatal felkéri a kedves híveket, hogy a rendezőség tagjainak az utasításait mindenben feltétlenül kövessék.

**Fontos ügyek a városi közgyűlés előtt.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délután négy órakor rendkívüli közgyűlést tart és ennek egyik legfontosabb tárgya a Belső-Ohat nevű ingatlan használatának szabása lesz. Szerepel a tárgyszorozatban a ludovika akadémiai városi alapítványi hely betöltése és néhány adminisztratív ügy. Ezt előzőleg június 12-én délelőtt a kisgyűlés tart ülést.

**Gyermekeknek nyári foglalkoztatása a szabadban, német szó mellett.** Ritmikus torna. Batthyány utca 16. Német Gyermekekotthon.

**Az iparos ifjúság önképző köre** ezúton értesíti a rendes és pártoló tagjait, hogy a nyári idényre a Simonffy-utcai helyiségből átköltöztünk az ipartestületi székház kerthelyiségébe, Kossuth-utca 28. szám alá, ahol kellemes szórakozás és külön billiárdterem, sakkjáték, azonkívül folyóiratok és napilapok állanak a látogatók rendelkezésére. Tagoknak és vendégeknek minden szerdán este ifjúsági vita és szórakoztató estét tartunk, melyre szívesen látunk minden ifjút. Beléptidj nincs. Elnökség

Óvia ruháját a nagy melegben

**BENYATS IZLAPPAL** 20

Egy pár ára: FILLÉR

**A has gyakori teltsége,** a rekesz erősebb feltelődése, májtájéki fájdalom, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértelődések ellensúlyozhatók.

**Tenniszezők figyelmébe.** A város által a nagyerdői volt katonai lőtérre létesített vörös salak talajú, teljesen felszerelt teniszpályák havi, heti és napi használatra is bérelhetők. Egy pálya napibére 2 pengő, heti bérlet 10 pengő, havi bérlet 40 pengő. Jegyek a városi szociális ügyosztálynál igényelhetők. (Vágóhid u. 1. Telefon 26-84.)



Dinnyés Gyuláné sz. Pongor Juliánna 80 éves korában Hajdúszovátón meghalt. Temetése június 8-án délelőtt 10 órakor volt.

## Sirkövek

nagy választék és jutányos árban  
**HARKANYI E. ÉS FIA**  
szobrász és kőfaragó mestereknél  
Piac-u. 83.

— Római katolikus istentisztelet **rend Ürnapján.** Ürnapja az Oltári Szent-ség szerzésének ünnepe. Rendes ünnepi mise. A 8 óras mise után körmenet, celebrálja segédlettel dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Iskola kápolnájában szentmise elmarad. Hajdúszovátban Novák Gyula káplán, Józsaán Tóth István káplán.

— Ürnap istentisztelet a gör. szert. **róm kath. templomban.** Reggel fél 8 órakor csendes szt. mise, mely után, ha derült idő lesz, körmenetre indulnak. 8 órakor katonamise. A Jézus Szíve ájtatosságok a szokott időben az attilateri templomban fognak megtartatni.

— **Góth Sándor kormányfőtanácsos lett.** A Kormányzó Góth Sándornak, a Vigszínház művésznének, az Országos Magyar Királyi Színház művészeti Akadémia tiszteletdíjas tanárának a színművészet terén szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— **Kirándulónat Békéscsabára.** A Szent László Dalegyet 1936 június 28-án kétnapos kedvezményes különvonatot indít Békéscsabára. Felhívjuk a figyelmét azoknak, akik Békéscsabára szándékoznak utazni, jelentkezzenek a Szent Anna-utca 41. szám alatti trafikban Teleki Pálnál, ahol a részletes felvilágosítást is megkaphatják. A kedvezményes utazás díja 9.60 pengő oda-vissza. Jelentkezni lehet június 12-ig.

— **Pilsudski érettségi tétel volt leánya vizsgáján.** Varsóból jelentik: Pilsudski Vanda, Lengyelország nagy államférfiának legidősebb leánya, tegnap tette le érettségi vizsgáját az egyik varsói gimnáziumban. Történelemből Pilsudski marsall életéről és működéséről jelentőségéről kellett vizsgáznia és a 17 éves Vanda nagy sikerrel oldotta meg az érettségi tételt. Az érettségi bizonyítvány átnyújtásánál jelen volt Moszczki államfő is.

— **Lábára esett a fejsze.** Kedden délután Gyöngyösi Sándorné napszámos felesége, Zápolya-utca 2. szám alatti lakos az udvaron favágás közben a lábára ejtette a fejszét. A fejsze kisebb basított sebet ejtett a lábán. A kihívott mentők bekötötték a sebet és az aszszonyt a lakásán hagyták. Állapota nem súlyos.

— **A száj evés, ivás beszéd és lélegzés közben** folytonosan és intenzíven érintkezik a külső levegővel. Ezáltal csirák jutnak a szájüregbe, amelyek akadálytalanul kifejlődnek a száj nyálkahártyáinak ráncáiban és a foghús tasakjaiban, úgy hogy a szájüreget joggal nevezhetjük a baktériumtenyésztet melegágyának. Ezeket az erjedő és rothadó folyamatokat a szájban meg kell előzni, mégpedig olyan hatásos szájápoló szerrel, amely fertőtlenítő és baktériumölő hatású. Az ODOL az az ideális szájápoló szer, amely fertőtlenítő és csiraölő erejével behatol a szájüreg legrejtettebb zugaiba és megakadályozza az erjedő és rothadó folyamatokat. Aki naponként használja az ODOL-t, védi egészségét és helyes száj- és fogápolást alkalmaz.



Kép a Bocskey lengyel turájáról. Lublinban Bodowosky alezredes, a 8. gyalogezred parancsnoka a Woyskony Klub Sportay Unja zászlóját átnyújtja Béber László klubkapitánynak. Az alezredes hátamögött Raabe kapitány látható, aki négy évig járt a budapesti egyetemen

## Június 13.-ig csúnya időt jósol Sziriusz

A kitünő időjós a következőket jósolja:

Június 13-ig kevés szép idő várható. Több helyen átvonuló kisebb-nagyobb zivataros esőben lesz részünk. 14-től melegebb időjárás várható, kevesebb eső lesz. Fokozatosan növekvő hőemelkedés igazságszerű. Júniusban még lesz 26, 28; 30 Celsius fok meleg.

Nagyobb zivatarok és viharok 12, 24 és 27 körül várhatók. Európa több részében érezhető lesz, némi lehűlés is jön.

Júliusban több napokban nagy meleg, vagyis nagy hőség ígérkezik. 28, 30, 33, 35 fok Celsius meleg ígérkezik. Helyenkint zivataros eső lesz. Egy pár nap kritikus idő ígérkezik, amely Európa több részében át fog vonulni. Nagy zivatarok és viharok, erős lehűlés ígérkezik 12 és 24 körül.

A nyár és az ősz hosszúra fog nyulni. Varga Lajos Siriusz időjós.

— **Repülőgép mint anyajegy.** Egy angol pilóta kislányának szíve fölött olyan anyajegy van, mely kétfedelű repülőgépet ábrázol. Ilyen és ehhez hasonló érdekességről egész sereg képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja minden számában. Rengeteg kép, kiváló írók novellái, folytatásos regény, film, rádió és rejtélyrovat teszik változatosabbá a népszerű képeslap minden egyes számát, melynek ára 20 fillér.

— **Lezárt útszakasz.** A 33. számú fűzesabony-nyírbrányi út 110+080—110+800 km. sz. közötti Debrecen sz. kir. város szélén, az úgynevezett MÁV kolónia előtti szakaszának átépítése miatt a közút június 10-től kezdődően 90 napra le lesz zárva és a közúti forgalom a Ruyter-utca át bonyolítottatik le. A forgalomterelő táblák és jelzések felállításáról a hivatal gondoskodik fog.

— **A szobafestő, mázó és cimpfestő szakosztály** június 10-én, ma, szerdán este fél 7 órai kezdettel az Iparoskör helyiségében (Simonffy-u. 1/c. II. e.) igen fontos ügyekben ülést tart.

— **Haláltánc a drótkötelen.** Két gyönyörű fiatal leány — a Cox-testvérek — szédítő magasan egészen különleges, idegizgatóan nyaktörő mutatványokat végez egy drótkötelen. Erről közöl érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma. A színházi és filmvilág érdekességei és kulisszatitkai, nagyszerű képek seregei, kitűnő rádióműsor, novellák és egyfelvonások teszik gazdag tartalmúvá a népszerű színházi, film és rádió képes hetilap új számát, melynek ára 20 fillér.

FIZESSEN ELŐ  
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

## Magyar-est a Zeneiskolában

A Beethoven, Mozart-romantikus és modern estek után legutóbb magyar szerzők műveit mutatták be a zeneiskola magasabb évfolyamú növendékei. Az értékes hangverseny bizonyossága volt annak, hogy a növendékek jó felkészültséggel szólaltatták meg a klasszikus magyar muzsika kivételes értékeit. Elefánthy Mária kis gyermekkora három magyar többszámú gyermekdalt énekelt nagy sikerrel. A felnőttek női kara Szabó Emil vezetésével ugyancsak megérdemelt sikerrel énekelte Kodály: Pünkösdi imárré közismert szép gyermekkarát. A zongoristák közül Simon Etelka (Höchl Margit növendéke) jó értelmezéssel Dohnányi: Pastorálját, Grünfeld Anna (dr. Baranyi János növendéke) Bartók: Régi táncokat férfias, erőteljes játékkal vitte sikerre. Nagy tetszést aratott Nagy Ilonka (Galánffy Lajos növendéke), aki Kodály: Zongoramuzsika és Bartók négy gyermekdarábját olyan jó technikai felkészültséggel, kitűnő értelmezéssel és stílusosan játszotta, hogy felnőtteknek is dicsőretére vált volna. Ugyancsak jó volt Buday Renéc (D. Simonffy Irén növendéke), aki Weiner: Parasztdalait nagy muzikalitással, stílusos technikai tudással játszotta.

A hegedűsök közül Búza Gábor két jeles növendéke aratott osztatlan sikert. Magyar József (Ország: Magyar táncait játszotta (zongoránál Csengeri Klára) fejlett technikával és Bartók két hegedűre írt népdalfeldolgozását adta elő a rendkívül tehetséges, nagy reményekre jogosító Szathmáry Endrével.

Az énekeseket G. Hoór Tempis Erzsébet két kiváló növendéke képviselte. Fapp Julia (Bartók- és Kodály-dalokat énekelt szépen fejlődő mezzoszoprán hangján, míg Bakó József, a már sok sikert aratott kellemes hangú baritonista Kodály: Háry Jánosából énekelt két áriát jó előadással, stílusosan. Úgy a karok, mint a szólisták sok tapsot kaptak a nagyszámú közönségtől.

— **A Debreceni Ujságírók Clubja** ezúton értesíti a Növegyet igen t. tagjait, hogy a hűvös időre tekintettel a szerda esti bridgeösszejövetelt a club városi helyiségében tartják meg. A rendezőség kéri, hogy a jótékony célra való tekintettel a tagok minél számosabban jelenjenek meg.

— **Ki akar prémnyulat tenyészteni?** A Magyar Jövő Szövetség kebelében alakult nyúltenyésztők érdekképviseletének vezetősége felkéri a házi nyúltenyésztőket és azokat, akik házi nyúl tenyésztéssel szándékoznak foglalkozni, hogy a tenyésztés és értékesítés eszközlése céljából saját érdeklükben jelentkezzenek a szövetség helyiségében, (Fűvészkert-utca 9.) naponta délután 6—7 óráig.

## Uray Sándor mondja a serlegbeszédet a Kollégiumi Diákszövetségben

A Kollégiumi Diákszövetség évi rendes közgyűlését június 13-án, szombaton délután 6 órakor tartja a Kollégium oratóriumában.

A közgyűlés után este 8 órakor az öreg diákok a volt Kemény János-féle vendéglőben (Petőfi-tér) társas diákvacsorára gyűlnek össze.

Ez alkalommal Uray Sándor m. kir. kormányfőtanácsos, református lelképásztor tartja a szokásos serlegbeszédet és Miliusz Juhász Péterrel, a nagynevű első debreceni püspökről emlékezik meg.

A diákvacsorán egy teríték ára — italok nélkül 1.30 pengő. A társasvacsorán résztvevők szíveskedjenek a szándékukat dr. Orosz István főtitkárnál (Városháza I. emelet 38. sz.) bejelenteni.

Ezúton is felkéri az elnökség a Szövetség tagjait és barátait, hogy a közgyűlésen és a diákvacsorán családtagjaikkal együtt minél számosabban résztvenni szíveskedjenek. A Diákszövetség pénteken délután 6 órakor közgyűlést előkészítő választmányi ülést tart a ref. gimnázium tanári tanács-termében, amelyre ezúton is meghívja a választmány tagjait az elnökség.

## A debreceni vonósnégyes vasárnap mutatkozik be

Négy fiatal debreceni művész, névszerint: Szendy Tihamér, Téglássy Imre, Bucz Béla és Szondy László a múlt év decemberében vonósnégyest alakított, hogy a legkényesebb muzsika keretében egybeolvasszák művészetüket a számot adhasanak felkészültségükről. Odaadásal, csendben készültek a tenetséges muzsikusok a bemutatásra. Hogy az eredmény mi lesz, azt vasárnap este a hivatalos kritika és a zeneértő közönség fogja megállapítani.

Műsorukon Dvorák: F-dur vonósnégyese és Haydn világhírű „Frosch Quartett”-je szerepel. A vonósnégyes első hegedűse Szendy Tihamér hegedűművész, a világhírű Kemény professzor egyik legkiválóbb tanítványa. Bravúros technikája és mély értelmezése a legkiválóbb szólisták közé emeli a második hegedűt Téglássy Imre játssza. E fiatal művész egyik legjobb márkájú muzsikusa Debrecennek. Hangtisztasága, ritmikai eleganciája a vonósnégyes egyik szilárd oszlopává teszi. A violát Bucz Béla kezeli odaadó művészettel. Megérdemelten büszke lehet a fiatal művész, hogy a kvartett választása ő reá esett. A gondnokát Szondy László okl. zenetanár kivételes művészete szólaltatja meg. Nemesveretű tónusa, kitűnő technikája, értelmezése folytán a legjobb csellistáink közé számíthatjuk.

A hangverseny ünnepélyes keretek közt történik, amennyiben a megnyitót és záró számot az országos hírű — s a hangversenyt rendező — Máv. „Egyetértés” dalkör fogja előadni. A hangverseny június 14-én, vasárnap este lesz a Máv. vagonygyár helyiségében.

— **Turista júniális lesz vasárnap a nagyerdő vadászaknál.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya június 14-én, vasárnap a nagyerdő vadászaknál tartja ezévi júniálisát, melyre az egyesület tagjait és azok ismerőseit ezúton hívja meg. Vendégeket is szívesen látnak. Reggel 9 órakor és délután 3 órakor a víztoronytól a résztvenni szándékozókat egy csoportban vezet el a kiküldött egyesületi vezető a kb. fél óra járásnyira lévő vadászakhoz. Élelemlről és italról mindenki maga gondoskodik. Lehet a szabadtér főzni és szalonát sütni. Jóvízű kút is van. Délután friss fontatos sütés lesz.



NAGY ATLETIKAI VERSENY LESZ  
VASÁRNAP DEBRECENBEN

Budapest, június 9. A magyar atlétikai szövetség olimpiai bizottsága ma ülést tartott. Június 14-én Debrecenben a DEAC nemzetközi atlétikai versenyt rendez, amelyre az olimpiai keret tagjai közül kötelezővé tette Zsuffka, Várszegi és a kalapácsvető Kemény indulását és engedélyt adott a hármastoló Somlainak és Ginálnak a versenyzésre. Szeptember 27-én lesz Budapesten az osztrák-magyar Európa-kupa labdarúgó mérkőzés. Véglegesen tudomásul vette az MLSz a spanyol szövetség átiratát, amelynek értelmében 1937-ben Budapesten rendezik a spanyol-magyar mérkőzést később megállapítandó napon.

#### KÖZÉPISKOLÁSOK CÉLLÖVŐ VERSENYE

Szombaton rendezték meg a középiskolások Kispuska céllövő versenyét a Pavillon-laktanya löterén. Csapatversenyben eredmények a következők: 1. Róm. kat. gimnázium I. csapata (ezzel harmadik helyen maradt védője a Kovássy Kálmán vándordíjnak). 2. Ref. főgimnázium. 3. Róm. kat. gimnázium II. csapata. 4. Fazekas Mihály reáliskola csapata. Egyéni versenyben igen szép teljesítménnyel 1. Czákó Lajos (kat. gimn.), 2. Radó Gábor (ref. gimn.), 3. v. Huszár Endre (ref. gimn.), 4. Rátky Frigyes (kat. gimn.), 5. Horváth János (kat. gimn.), 6. Horváth István (ref. gimn.), 7. Vendler Barna (kat. gimn.), 8. Rátky Tibor (kat. gimn.), 9. Laczkó Béla (kat. gimn.), 10. Hajdu László (reálisk.). Az ifjúsági verseny után tanári verseny volt, melynek lelkes résztvevői a következő eredményt érték el: 1. Dallos István piarista, 2. Sörlei Zsigmond piarista, 3. vitéz Váry Sándor ref. főgimnáziumi tanár. A versenyek lebonyolítása után Szász Géza színdarab, a lövésportnak nagy pártolója, aki az ifjúságnak is számtalanszor adott módot a trenirozásra, közvetlen, meleg szavak kíséretében osztotta ki a nyerteseknek a díjakat. Külön kiemelte a múlt évihez viszonyított javulást és buzdította a versenyzőket, hogy a svájciak mintájára tegyék közzé a sportot, amelyre nekünk szegény hazánk mai helyzetében különösen szükségünk van.

#### A DEAC ORSZÁGOS ATLETIKAI VERSENYE

A DEAC június 14-én délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen országos atlétikai versenyt rendez az alábbi számokkal: **Szeniorszámok:** 100, 400, 800, 3000 méteres síkfutás, 400 + 200 + 200 + 800 méteres stafétafutás, 110 és 400 méteres gátfutás, magasugrás, távol- és hármassugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyhajítás és kalapácsvető. — **Ifjúsági számok:** 200 és 800 méteres stafétafutás, 200 méteres gátfutás, távol- és hármassugrás, diszkoszvetés. — **Női számok:** 60 méteres síkfutás, távol- és magasugrás, diszkoszvetés. Nevezések és nevezési díjak Hadházy Dezső testnevelési tanár címére (Magoss György-tér 6. sz.) küldendők. **Díjazás:** Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő három senior versenyző tiszteletdíjat nyer, ezenkívül a győztesek vésett nagy aranyozott érmel, a kerületi rekordnál jobb eredmény elérésénél vésett nagy ezüstözött plakettet, II. helyezettek nagy ezüstözött, III. helyezettek kis ezüstözött érmel, az ifjúsági és női számok győztesei vésett nagy ezüstözött érmel, — kerületi rekordnál jobb eredmény elérésénél vésett nagy aranyozott érmel, — a II. helyezettek kis ezüstözött, a III. helyezettek kis bronzérmel nyernek az indulók számára való tekintet nélkül, sőt legalább 9 induló esetén a IV. helyezettek is díjazottnak. A versenyen az olimpiai keret több kitünő atlétája is indul.

## Megjött Békeffi László és a Hacsek és Sajó pár

Városunkba bevonult a kacagás, a jókedv és humor. Megjötték a nagy mulattatók: Békeffi László, Herczeg Jenő és Komlós Vilmos. A nagyérdői Vigadóban lépnek fel ma, szerdán és holnap, csütörtökön este. (Rossz időben a Bikában.)

Az est rendezősege ezúton kéri fel a t. közönséget, hogy az előadás kezdete előtt néhány perccel foglalja el helyeit, mert a példátlan elővétel és érdeklődés folytán tartani lehet attól, hogy torlódások lesznek.

A humor, a kacagás, a szellemesség e három kiváló művésznek műsorán bohózatok, tréfák, párjelenetek konferanzok és a hallatlanul mulatságos Hacsek és Sajó jelenetek szerepelnek és teljes előadást töltenek ki. Itt említjük meg, hogy e műsor a közön-

ség előtt ismeretlen, egyben azonos azzal a műsorral amelyet Békeffi László, Herczeg Jenő és Komlós Vilmos játszottak el a Kormányzó úr öfömlőtsége előtt óriási tetszést és sikert aratva.

A műsor összeállításánál nagy gondot fordítottak arra, hogy az nyilvános és hangban a legkényesebb izlésnek is megfelelően és így, mint azt velünk közölték, a műsor „féléh” és családias jellegű. E nagy művészek nem az olcsó hatásokkal, a pikantériával és frivolitással aratják sikereiket, hanem lényükben rejlő ellenállhatatlan komikumukkal, mondanivalóik frissességével, szellemességükkel.

Ajánlatos jegyről előre gondoskodni. Jegylovétel az Arany Bika szálló halljában.

Fürdő és egészségügyi  
becendezések

Szász Lajos  
cégnél



#### FORD MEGJÓSOLTA,

#### HOGY SZÁZ ÉVIG FOG ÉLNI

London, június 9. Ford Henrik, a gépkocsikirály 73. születésnapján kijelentette, hogy szilárd meggyőződése szerint már előzőleg is többször élt és jelenlegi földi élete száz évig fog tartani. Hogy minél könnyebben megérhesse a gondviselés által számára kiszabott magas életkort, tudományos étrend szerint étkezik: Reggelire leginkább zsírtartalmú, édesre fehérjedős és vacsorára keményítő tartalmú ételeket. Egyébként vagyonát beavatottak 500 millió dollárra, jövedelmét naponként 71.430 és percnként 50 dollárra becsülik.

#### Megjelent Volla Ferenc tanár posztumusz munkája, a leg- gazdagabb modern Egyetemes Szavalkönyv

Volla Ferenc, a debreceni római kat. polgári fiúiskola kiváló tanára két esztendőn keresztül gyűjtötte a leggazdagabb modern Egyetemes Szavalkönyv anyagát, melyben a világháború utáni kor 182 költője szólal meg. A nagy munka annyira megviselte Volla Ferenc egészségét, hogy a magyar pedagógusnak ez a nagy értéke ez év április 1-én szívizélhűdés következtében elhunyt. A tanár családja azonban nem hagyta elveszni Volla Ferenc életművét s a könyvet megjelentette. Az „Új Nagymagyarország-ért” című Egyetemes Szavalkönyv most hagyta el a sajtót.

A több mint 650 oldalas, hatalmas kötet valóságos kincsháza a magyar költészetnek. E könyvre az egész ország fel fog figyelni. Az Egyetemes Szavalkönyv megrendelhető özv. Volla Ferencné Debrecen, Csapó u. 63. szám alatti címen.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NÁNDOR.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PAL.

## KÖZGAZDASÁG

#### KISSE MEGJAVULT A HATÁRIDŐS TENGEREI

A határidőpiacon eleinte lanyha volt az irányzat. Az árlemorzsolódás azonban a tengerinél csak jelentéktelen volt. Zárlat előtt az irányzat megszilárdult, a veszteség teljesen megtérült és a júliusi tengeri 4. az augusztusi 5 fillér árnyereséget ért el.

#### ELENK FORGALOMBAN JAVULT A BUZA

A készáru piacon öbüzőből a forgalom változatlanul élénk. A tiszai búza 10, a dunántúli és a többi állomásokról származó 5 fillérrel emelkedett. Az újbúza is szilárd, bár a tözsdéidő elején itt is lanyhulás jelei mutatkoztak. 13.30—13.35 pengőért kelt el az újbúza. Rozsból 400 mázsát adtak el tartott irányzat mellett. Az újrözs kereslete eleinte gyöngye volt, később megélné. A tegnapi 9.15 pengő helyett nyitáskor 9 pengős volt az ára, zárlatkor azonban már 9.35 pengőért kelt el.

Búza: tiszai 67 kg-os 14.40—14.70 78 kg-os 14.55—14.85, 79 kg-os 14.70—15.00, 80 kg-os 14.90—15.20, felsőtiszai 77 kg-os 14.30—14.50, 78 kg-os 14.45—14.64, 79 kg-os 14.60—14.80, 80 kg-os 14.75—14.95, dunántiszai, fejmegyei, dunántúli 77 kg-os 14.30—14.40, 78 kg-os 14.45—14.55, 79 kg-os 14.60—14.70, 80 kg-os 14.75—14.85.

#### GÖRÖGORSZÁG SZÁMÁRA LOVAT VÁSÁROLTAK DEBRECENBEN

Elismert dolog, hogy a magyar ló minden viszonylatban megállja helyét külföldi társaival szemben is. Ennek egyik legszembetűnőbb bizonyítékaként jelentkezik az a tény, hogy a külföldi államok nagy előszeretettel vásárolnak Magyarországon lovakat mind katonai, mind egyéni célokra. Ebből a szempontból a debreceni állatvásár is látogatott lett külföldiek által, amennyiben az utóbbi időkben

mind gyakrabban vásárolnak itt is lovakat külföldi államok. A legutóbbi állatvásáron, kedden Görögország számára vásároltak lovakat. Az általuk összevásárolt lovak ára 400—500 pengő között mozgott.

#### ALLATVÁSÁR

Szarvasmarha: felhajtás 710, eladás 595. Ló: felhajtás 265, eladás 114. Arak: Vágómarha 38—52, kivételesen 56 fillér, borjú 54—72, kivételesen 76 fillér, növendék marha 36—45 fillér, tinó, ökör 42—56, fillér, fejős tehén 770—330 P, vágó ló 35—90 P, silány ígás ló 30—85 P, közepes ígás ló 85—180 P, jó ígás ló 180—270 P, kocsiló 300 pengő és ezen felül, a görögök által vásárolt lovak 400—500 P. Irányzat borjában lanyha, egyébként változatlan.



Szerdán, csütörtökön, pénteken 3 napig! 2 és félórás előadások! Csak felnőtteknek!

#### ÖRVÉNY

Megelőzi:

#### STRADIVÁRI

(Szeretnék május éjszakáján)

Előadások: szerdán, pénteken fél 7, 9 órakor, csütörtökön 4. fél 7, 9-kor. Jegylovétel állandóan!

#### ARLEJTÉS

A református egyház 1936. augusztus 1-től egy évre arlejtést hirdet az ispotályi szegények élelmezésére. Feltételek megtudhatók az ispotályi lelkési hivatalban. Pályázatok ugyanott adandók be június hó huszonegyig.

23.800—1936. B. szám.

#### HIRDETMENY

Figyelmezteti az elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú iparhatóság a nyílt árusítási üzlettel bíró kereskedőket és iparosokat, hogy az 1922:XII. t.c. 56. §-a alapján az üzlethelyiségüket annak külső részén cégablákkal kötelesek megjelölni. A cégablán fel kell tüntetni az üzlettulajdonos családi és utónevét olyképpen, hogy a felírás egyik része se legyen kevésbé szembeötölő, mint a többi. Ha az üzlettulajdonos férjezett nő, vagy özvegy nő, a cégablán férje nevét köteles megfelelő toldással az előbbi mondatban jelzett módon feltüntetni.

Egyesületek, társulatok alapszabályaikban megállapított nevüket kötelesek cégablájukon a fentírt módon feltüntetni.

A kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetett céggel rendelkező iparosok, kereskedők cégüket cégablájukon a cégjegyzékbe történt bevezetésnek megfelelően kötelesek feltüntetni, éspedig az egyéni cégek az üzlettulajdonos családi és utónevét, egyesületek és társulatok cégüket vagy magán a cégablán, vagy az üzlethelyiség bejáratánál kifüggesztendő táblán kötelesek szembeötölő módon feltüntetni.

Közkereseti társaságok és betéti társaságok legalább az üzletvitelért felelős üzlettársnak legalább egy beltagnak családi és utónevét kell az előbbi bekezdés szerint feltüntetni.

Oly társas vállalatoknál, amelyek cégét a kereskedelmi törvény értelmében nem kell a cégjegyzékbe bevezetni, a társas viszonyra való kifejezett utalással legalább két üzlettársnak családi és utónevét kell a cégablán feltüntetni.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter úrnak szigorú rendelete szerint a hatóságok kötelesek a fenti rendelkezés pontos betartásának ellenőrzése és az elsőfokú közigazgatási hatóság az ellenőrzést foganatosítani is fogja.

Ezért figyelmezteti az üzlettulajdonosokat, hogy a rendelkezésnek annyival is inkább tegyenek eleget, mert a nem törvényes kirású cégablával bíró üzlettulajdonosok a kihágás eljárással szemben szigorúan lesznek megbüntetve.

Elsőfokú közigazgatási hatóság.

# Apró hirdetések

## LEVELEZÉS

Tőltsön egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19-31.

## Hölgyeknek! Habselyem ruhák

**Uraknak!  
Habselyem ingek**  
legolcsóbban a  
**H A V A S**  
Harisnyaházban  
BÁDOGOS UTCA 1.

**TÚZIFÁT**  
főzésre, nyári tüzelésre, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „Margit” tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. — Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

**Zászlók, függönyök, terítők tervezése és készítése**  
**PIKO LÁSZLO**  
kézimunka szaküzletében  
Miklós-u. 50.

## NYOMOZÓ IRODA

**Magánnyomozó iroda.**  
Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57. Málinsz-tér sarok. 4426

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

**Urinő**  
kerestetik beteg mellé könnyű elfoglaltságra. Sinai Miklós-u. 5/a. 5407

**Mindenes leány**  
tisztességes, hosszabb bizonyítvánnyal június 15-re felvétetik. Fiúnevelő intézet, Varga-u. 5. 5409

**Hölgyfodrász**  
kisasszonyt keresek állandó munkára. Bella Ferenc, Széchenyi-u. 52. 1804

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

**Rikkancsok.**  
igazolványosok magas jutálékkal felvételnél. Cím a kiadóban. 4926

**Üzletszerzésben**  
és inkasszálsban némileg jártas kaucióképes nyugdíjast és gyakornokot felvesz fatelep. — Ajánlatot „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. 5413

**Elsőrendű**  
munkához szabósegédet felvesz. Uriszabóság, Piac-u. 56. 1811

## RAPID

**INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ**  
Burgondia 15.  
ELADÓ komplett háló, hencser, consum tükrök, ebédasztal, divány, szekrény. Péterfia uca 36. — ELADUNK cseesemőmérleget, gyermek sportkocsit, kerékpárt. — VESZÜNK mindenfajta INGÓSÁGOT

## BUTOROZOTT SZOBA

**Július 1-től**  
szép, tágas bútorozott szobák kiadók Fürdő-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz, strand-fürdőhöz, egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5316

**Hajdúszoboszlón**  
bútorozott szoba fürdővendégeknek fürdő közelében kiadó. Értekezni Debrecenben Rákóczi-utca 8 szám alatt, keresztépület. 5035

**Üjonnán festett**  
kis bútorozott szoba olcsón kiadó. Kossuth-u. 39., I. em. 5086

**Bútorozott**  
tisza, tágas szoba különbejáráttal, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 4782

**Különbejárattal**  
bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Püspöki palota I. 38. 5336

## KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

**Kiadó**  
egy udvari szoba, konyha. Baross-u. 15. 5412

**Egyszoba,**  
konyha, kamara június 15-től kiadó. Zöldfa-utca 8. 5414

**Egyszobás,**  
konyhás, előszobás udvari lakás azonnalra kiadó. Apaffy-u. 32., villamos megállónál. 1776

**Udvari**  
szoba, konyha kiadó. Garay-utca 26. 5322

**Kiadó**  
egy szoba, konyhás lakás Péterfia-utca 37. szám alatt. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

**Szép**  
utcai szoba, konyha, kamara, mosóház fás udvarban július 1-re kiadó. Apafi-utca 20. 5185

## KÉTSZOBÁS

**Modern**  
udvari kettőszoba, konyha, speiz augusztus 1-re kiadó. — Eötvös-u. 104. 5415

**2 szoba**  
hallos lakás központi fűtéssel a Bika-bérbházban augusztusra kiadó.

**2 szoba, hallos,**  
teljes komfortos, parkettás lakás, jó pince, konyha, mellékhelyiségekkel, terrasszal, nagyon szép virágos udvarral kiadó augusztus 1-től. Bethlen-u. 68. szám. 5341

**Uteai**  
kapualatti bejárattal 2 szoba, előszoba, pince mellékhelyiségekkel augusztus 1-re és udvari kisebb 2 szoba, konyha azonnalra és egyszoba üresen vagy bútorozva kiadó. Lorántffy-u. 42. 5182

## HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

**Három-**  
és négyszobás modern lakások kiadók. Megtekinthető 10-12 és 2-3-ig Széchenyi-u. 23. 1801

**Háromszobás**  
I. emeleti fürdőszobás lakás Széchenyi-u. 34. alatt augusztus 1-re kiadó. Erdeklődni Ferenc József-út 45-47. 1808

**Kiadó háromszobás,**  
előszoba, fürdőszobás lakás. — Magoss György-tér 29. 5329

**Háromszobás**  
kerti lakás fürdőszobával kiadó augusztusra. Rothermere-utca 16. 5353

**Négy helyiségből**  
álló lakás üzlet vagy iroda céljaira kiadó. Csapó-utca 10. 5115

**Bundi-utca 4. sz.**  
alatti utcai 4 szobás, komfortos, kertes lakás november 1-től és udvari 3 szobás komfortos, kertes lakás július vagy augusztus 1-től kiadó. Bővebbet délután 4 órától 6 óráig Bundi-u. 4. vagy 5. sz. alatt

## AJÁNLAT

**Friss tej**  
kapható kis- és nagymennyiségben. Méliusz-tér 11. szám. 5075

**SZOBAFESTÉST**  
a legújabb gumihengerelt mintákkal, valamint mázolást, bútorfényezést olcsón készíti SZEKERES festővállalata, Homok-utca 122. Telefon 13-19. 5044

**Paplanlepedővarrás**  
1 pengő, férfing 80 fillértől, monogramozás, gépendli nagyon olcsón. Dózsáné, Sas-u. 4. Kossuth-u. sarok. 4897

**Nemesi címerek,**  
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. — Magoss György-tér 20. 316

**Őn is vegyen**  
Trópus-öltönyt P 29-ért, Homospon-öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában. Csapó-u. 10. 863

**KIADÓHIVATALUNKBAN**  
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: **Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolas leányt ellátásra elfogadok.** 3370

**Fleischer Anna**  
fiók kalapszalonzát megnyitotta Burgondia-u. 2. Alakítás 68 fillér. Modellek 2 pengő. 4949

**Poloska**  
cíanozását, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Csala. Rákóczi-u. 9. 2095

**Öcskavasat,**  
elhasznált cséplőgarnitúrákat legmagasabb áron veszek. Rá fogat s tetőbádogot, síngeren dat, tűzhelyeket, kályhákat, fűdőkádát raktáron tartunk. Levelezőlaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon 26 86. 352

## TELJES ELLÁTÁS

**Tisztviselő**  
teljes ellátásért úricsaládnál havi 80 pengőt fizet fürdőszoba mellett külön szobáért. Bútor van. Cím a kiadóban. 5408

## OKTATÁS

**Zongoraórákat**  
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 54

**Középkorú**  
született francia nyelvmesternő órákat ad Batthyány-utca 5. — Családdhoz is menne nyári hónapokra. 5380

## LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Egyszoba,**  
konyha és kamarás lakást keres csendes udvarban gyermektelen házaspár a központ-hoz közel. Ajánlatokat a kiadóba „Pontosan fizető tisztviselő” címre. 4876

**3-4 szobás**  
lakást keres, ajánlatokat rajzzal kér. Simonyiné, Szarvas, Kiss utca 180. 5368

## ELADÓ ALLATOK

**Fajgalambok**  
túlzaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban. — Adók Apafi utca 20

## ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó Széchenyi-u. 23. 1802

**Fürdőtelepen**  
cukrászda bérbeadó. Levélbeni megkeresések Szabó Mihály vendéglős címére, Hajdúszoboszló. 3374

**Műhelynek**  
nagy világos helyiség olcsó bérrel kiadó. József kir. herceg-utca 7. 5401

## AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**Autóját,**  
traktort, motorkerékpárját ja vfttassa Pusztainál (Postarík), Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 809

**Autó**  
Diattó-gyártmány, vadász kőlyökkutya sürgősen eladó. Vigkedvő-u. 10. 5301

**0.5 HP.**  
villanymotort keresünk megvételre. Ajánlatot „Motor” jellegre kérünk a kiadóba. 5162

**Autókaroszeriák**  
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútorgyárban. Ispótyá-u. 5. 4784

**Chevrolet**  
autó használt, de üzemképes eladó. Csapó-utca 10. 5114

## BIRTOKBÉRLET

**28 hold**  
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Gólyáson kiadó. Értekezni a kiadóhivatalban délelőtti 9-10 óráig. 5159

## GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

**Magasnyomású**  
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg uca 2. 4932

## BUTOROK

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik, modern csőbútorok, kerít bútorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas- és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-utca 5. és városi terakútában, Royal-épület szerezhetők be.

**Bútor**  
jókban lévő, használt, két-kolomcos falióra és 2 ágy eladó. Barna-utca 15., I. emelet. 5411

**Szekrény**  
jókban 11 P-ért eladó. Vilmos császár-körút 12. 5410

**Bútorokat,**  
konyhaberendezéseket nagy választékban, jóminőségben, garanciával megrendelésre is — Csapó u. 67. a kanvarban 3385

## ELADÓ HÁZ

**Új ház**  
nagy kerttel, jól jövedelmező fűszerüzlettel — biztos megélhetés — betegség miatt eladó. Érdeklődi kishegyesiúti vámházban. 5389

**Bocskay-kertben**  
1800 □-öt szőlő és gyümölcsös, 2 szobás komfortos házzal, lakásberendezéssel, gazdasági felszereléssel eladó. Bővebbet dr. Simon ügyvéd, Piac 81. 5319

**Debrecen legszebb helyén**  
Kálvin tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ezsaiás-u. 33/1. 4918

**Eladó**  
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Értekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájában. 4758

**A város**  
egyik legszebb utcájában építkezésre is alkalmas ház eladó. Baross 7. szám. 5325

**Eladó**  
családi ház teljes komforttal, melegvízfűtéssel a Nagyerdő mellett. Vilmos császár-körútból nyíló Besze János-utca 12. 5344

**Varga-utca 29.**  
számú, nagytelkű ház vagyongosztás miatt olcsón eladó. Tudakozódní Vigkedvő 24. 5350

## ELADÓ FÖLD

**Eladó**  
beállított gyümölcsös, 781 □-öt az Erőss Lajos-utca 9. sz. Értekezni Sesztina-utca 4. 5400

**16 hold**  
tanyás föld városhoz 3 km. eladó. Értekezni Móricz-u. 16. délután. 5406

**5 hold föld**  
Alföldi téglagyár mellett, Kishegyési-úton eladó. Értekezni Vörösmarthy-utca 9. Ugyanott bútorok, szőnyegek eladók. 5387

**Házhely**  
eladó vámháznál a Kishegyési-úton. Üzlethelyiségnek is alkalmas hely. Értekezés Garay-u. 20. sz. 1803

## ELADÓ INGÓSÁG

**Gyorsmérleg**  
20 kg. kifogástalan állapotban eladó. Kis Dezső, Miklós-u. 17. 1798

**Egy**  
jókban lévő kézi locsolókeci eladó. Fürdő-utca 5. 5315

## KÜLÖNFÉLE

**Zita-árvaházban**  
vasárnapi előadásban barna, sárganyeles kis ernyő eltévedt. Kérem Vörösmarthy 9. szám alá leadni. 5405

**Négyezer kéve**  
I. nád olcsón eladó. Értekezni nád ösv. Décsy Sándornéál Hajdúszoboszlón. IV. tized. Ujvárosi-utca 17. sz. 4902

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.**  
Technikai vezető: Liptay András